
Nr 24 (1609) rok XXXI 12.06.2026- 18.06.2026 cena 4,99z³  Tygodnik regionalny

Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 
www. cleo.net.pl

Twój wybór

Częstochowa, ul. Żółkiewskiego 18

RATHDOWNEY 
DOKOŃCZY BADANIE 
ZŁOŻA. WIERCENIA 
MOGĄ RUSZYĆ JUŻ 
WKRÓTCE

Po prawie pół roku zwłoki, której powodem był błąd formalny po stronie 
Ministerstwa Klimatu i Środowiska firma Rathdowney Polska sp. z .o.o. 
dostała przedłużenie na 3 lata koncesję „Zawiercie 3” na badania złóż cynku 
i ołowiu w rejonie Marciszów, Rodaki, Rokitno Szlacheckie. Prawie całość 
terenu objętego koncesją to gmina Łazy, fragment Zawiercia i małe kawałki w 
gminach Ogrodzieniec i Poręba. Jak się dowiadujemy nieoficjalnie już wkrótce 
mogą ruszyć przerwane badania, w tym nawet kilkanaście nowych odwiertów 
badawczych. dok. na  str. 3
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Sąd otworzył postępowanie 
sanacyjne 

Odlewni CEMA-MYSTAL
20 kwietnia 2026 r. Sąd Rejonowy w Częstochowie otworzył 

postępowanie sanacyjne Odlewni „CEMA-MYSTAL" sp. z o.o. z 
siedzibą w Myszkowie.  Cema-Mystal to firma która powstała na 
bazie dawnych zakładów Mysta, zajmuje się produkcją odlewów 
z żeliwa. W ostatnich latach firma z kapitałem ukraińskim popadła 
w kłopoty finansowe. Otwarcie postępowania sanacyjnego daje 
szansę firmie na wyjście z kłopotów. 

Wojewoda i burmistrz Anna 
Pilarczyk budują drogi

W imieniu rządu Premiera Donalda Tuska umowę podpisał Wojewoda Śląski Marek Wójcik. W 
imieniu Gminy Ogrodzieniec burmistrz Anna Pilarczyk. Z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
2026 Gmina Ogrodzieniec zmodernizuje ulice Królowej Jadwigi, Mieszka I, Ignacego Krasickiego 
i Marii Konopnickiej.

Branże stalowa i odlewnicza od 
lat zmagają się z narastającą presją w 
związku z napływem taniej stali i od-
lewów sprowadzanych z zagranicy, co 
poważnie nadwyręża kondycję finan-
sową polskich producentów. Przypadki 
takie jak „CEMA-MYSTAL" są tego 
bezpośrednią konsekwencją i sygnałem, 
że problem wymaga wypracowania 
skutecznych rozwiązań.

Otwarte postępowanie daje spółce 
szansę na oddłużenie i kontynuację dzia-
łalności – mamy nadzieję, że podobnie 
jak w przypadku Huty Częstochowa, 
restrukturyzacja zakończy się sukcesem 
i pozwoli zachować zakład oraz miejsca 
pracy.

Radca prawny Iga Dubaniowska z 
zespołu restrukturyzacji JGA reprezen-
towała dłużnika przy wniosku o otwarcie 
postępowania sanacyjnego.

Zarządcą masy sanacyjnej – z 
poparciem największych wierzycieli, 
w tym banków i ZUS – został Adrian 
Dzwonek, Partner w JGA, radca prawny 
i kwalifikowany doradca restruktury-
zacyjny.

To kolejna wymagająca restruktu-
ryzacja z udziałem JGA. Niedawno za-
kończyliśmy z sukcesem postępowanie 
upadłościowe Huty Częstochowa, która 
zmagała się z zadłużeniem przekraczają-
cym 700 mln zł, brakiem płynności i ry-
zykiem trwałej utraty potencjału produk-
cyjnego. W toku postępowania doszło do 
przejęcia zakładu przez Skarb Państwa 
za ponad 250 mln zł – w nadzwyczajnym 
trybie, z wykorzystaniem ustawowego 
prawa wykupu przez Ministra Obrony 
Narodowej, po raz pierwszy w historii 
polskiego prawa upadłościowego. Za-
rządzająca Hutą Liberty Częstochowa 
Sp. z o.o. stała się również pierwszą 
spółką w upadłości wpisaną na listę 
podmiotów o strategicznym znaczeniu 
dla bezpieczeństwa państwa. (JotM)

Adrian Dzwonek z JGA został 
przez sąd wyznaczony na 
zarządcę masy sanacyjnej 
Odlewni Cema-Mystal sp. z 
o.o.

Razem to 1,254 kilometra ulic w cen-
trum Ogrodzieńca. Ulice mają być kom-
pleksowo zmodernizowane. Powstanie 
odwodnienie, jezdnia i chodniki. Całkowi-
ta wartość inwestycji wynosi 6167000,00 
zł, a przyznane dofinansowanie to 1 833 
500,00 zł czyli około 30% kosztów. 

Gmina liczy, co też potwierdził 
Wojewoda Śląski M. Wójcik, że zanim 
dojdzie do realizacji inwestycji, jest 
szansa na zwiększenie udziału środków 
rządowych o 50%, do ok. 3 mln zł. 

Umowę wojewoda i burmistrz pod-
pisali 2 czerwca, ale realizacja budowy 
zacznie się w 2027 roku. Każda z ulic 
objętych umową łączy się albo z drogą 
wojewódzką, albo powiatową.

Po podpisaniu umowy goście 
oraz radni odwiedzili jeszcze Za-
mek Ogrodzieniec, gdzie mogli 
zobaczyć ostatnie zmiany na 
zamku. Przebudowana jest sala 
gdzie odbywają się przyjęcia. 
Wnętrze dostało ogrzewanie 
i nowoczesną łazienkę. Nie-
długo może zacząć się kolejna 
inwestycja na Ogrodzienieckim 
Zamku, czyli budowa tarasu wi-
dokowego w pomieszczeniach 
zamkowej kuchni. (JotM)

eprasa.pl d4fa821aa3



12.06.2026r. 3

Koncesję dla Rathdowney Pol-
ska sp. z o.o. 29 maja 2026 podpisała 
osobiście Ministra Klimatu i Śro-
dowiska  Paulina Hennig- Kloska. 
Pół roku temu koncesję podpisał 
jeden z dyrektorów departamentu 
w MKiŚ, jak się chwilę później 
okazało, osoba bez stosownego 
upoważnienia do takich decyzji, i 
ministerstwo unieważniło własną 
decyzję. Zamieszanie trwało kilka 
miesięcy, co na chwilę dało wiatr 
w żagle przeciwnikom wydania 
tej decyzji. 21 kwietnia włodarze 
czterech gmin (Zawiercie, Poręba, 
Łazy, Ogrodzieniec) wspólnie ze 
Stowarzyszeniem Nie dla kopalni 
zorganizowali nawet protest przed 
MOK Zawiercie. Przyszła garstka 
ludzi a nawet na oficjalnym profilu 
FB „Miasto Zawiercie” gdzie nawo-
ływano do protestu, nie brakowało 
głosów, że kopalnia to szansa dla 
Zawiercia.  Zebrani nawoływali, 
aby Ministerstwo Klimatu i Śro-
dowiska nie przedłużało koncesji 
dla Rathdowney. Nie udało się, 
koncesja jest. 

Toczy się jeszcze druga proce-
dura, o uznanie złóż cynku i ołowiu 
w rejonie Łaz za złoża strategiczne. 
MKiŚ kilka miesięcy temu ogłosiło, 
że zamierza taką decyzję wydać, 
opublikowało jej projekt. Przeciwko 
temu też zebrani w Zawierciu prote-
stowali, a ministerstwo kolejny raz 
odłożyło wydanie decyzji. Miała być 
wydana do końca maja, teraz mówi 
się o końcu czerwca. Objęte proce-
durą uznania złóż za strategiczne 
jest łącznie kilkadziesiąt miejsc w 
Polsce, gdzie są potwierdzone złoża 
metali ziem rzadkich, czy innych 
surowców strategicznych, niezbęd-
nych w elektronice, przemyśle ba-
teryjnym czy obronnym. Procedurą 
objęcia złóż ochroną poprzez uzna-
nie ich za zasoby strategiczne, są 
właśnie złoża cynku i ołowiu objęte 
wydaną koncesją „Zawiercie 3”. W 
naszej okolicy, tą samą procedurą 
uznania ich za strategiczne, są złoża 
rud wolframowo- molibdenowych 
w Myszkowie, Koziegłowach i 
Kotowicach. 

https://www.kurierzawiercian-
ski.pl/artykul/9813,blado-i-slabo-
garstka-ludzi-na-protescie-przeciw-
ko-kopalni

Szczególnie ostre ataki na Rath-
downey Polska i protesty ze strony 
Stowarzyszenia nie dla kopalni 
zaczęły się w 2020 roku, gdy firma 
ogłosiła, że złoże jest na tyle obie-
cujące, że po zakończeniu badań, 
złożeniu dokumentacji złoża na 
poziomie C1 (obecnie jest C2) firma 
będzie chciała rozpocząć starania 
o koncesję wydobywczą. W 2020 

roku ówczesny Minister Klima-
tu i Środowiska Michał pomimo 
protestów Stowarzyszenia Nie dla 
kopalni wydał koncesję (przedłuże-
nie jej obowiązywania), choć jego 
poprzednik z tego samego rządu 
Zjednoczonej Prawicy (Michał Woś- 
dzisiaj z zarzutami karnymi za afery 
związane z Funduszem Sprawiedli-
wości), odmówił wydania koncesji. 
Mniej więcej od tamtego czasu, 
pomimo przedłużenia koncesji dla 
Rathdowney, prace badawcze były 
w dużej części sparaliżowane, przez 
kwestionowanie legalności koncesji 
przed sądami administracyjnymi.

Obecnie sytuacja wydaje się być 
inna. Choć jest oczywiste, że Stowa-
rzyszenie Nie dla kopalni, zaskarży 
wydaną koncesję do Wojewódzkiego 
Sądu Administracyjnego, a później 
pewnie też do NSA, to ze strony 
Rathdowney Polska spodziewać 
się jednak możemy przyśpieszenia 
prac:

‘’…Uzyskaliśmy przedłużenie 
koncesji na poszukiwanie i rozpo-
znawanie złóż, co pozwala nam 
kontynuować prace geologiczne oraz 
dalszą ocenę potencjału zasobowego 
obszaru. Na zakończenie całej pro-
cedury musieliśmy poczekać nieco 
dłużej ze względu na konieczność 
ponownego przeprowadzenia części 
formalności związanych z błędem 
formalnym wcześniejszej decyzji. 
Straciliśmy trochę czasu, ale dziś 
już możemy przystąpić do realizacji 
kolejnych etapów projektu zgodnie z 
zaktualizowanym harmonogramem. 
W najbliższym czasie skupimy się na 
dalszych badaniach, analizie danych 
oraz przygotowaniu dokumenta-
cji niezbędnej do podejmowania 
przyszłych decyzji inwestycyjnych. 
Wszystkie działania prowadzimy i 
będziemy prowadzić zgodnie z obo-
wiązującymi przepisami, z posza-
nowaniem środowiska i w dialogu z 
lokalnymi społecznościami” -mówi 
Bartosz Władimirow Kierownik 
Biura ds. Relacji Społecznych Ra-
thdowney Polska sp. z o.o.

Podpis Ministry. 
Czy gminy będą go 
kwestionować?

Rathdowney Polska jak się do-
wiadujemy chce możliwe szybko 
wznowić prace badawcze i przede 
wszystkim dokończyć wiercenia. Do 
wykonania może być nawet kilka-
naście odwiertów badawczych, dla 
pełnego rozpoznania złoża. W czasie 
3 lat firma powinna też dokończyć 
część środowiskową dokumentacji 
geologicznej. Powinna ona zawierać 
przede wszystkim opis elementów 

środowiska otaczających złoże oraz 
ocenę uwarunkowań mogących mieć 
znaczenie dla przyszłego zagospo-
darowania złoża: opis terenu, szaty 
roślinnej, formy ochrony przyrody, 
opis zasobów wód powierzchnio-
wych i podziemnych, obszary za-
budowane, infrastruktura oraz opis 
wykorzystania gleb (rolnictwo). 
Ustawowe wymogi to obejmują 
obowiązek identyfikację potencjal-
nych konfliktów środowiskowych i 
przestrzennych, takich jak: kolizje 
z obszarami chronionymi, wpływ na 
zasoby wodne, ograniczenia wyni-
kające z planów zagospodarowania 
przestrzennego.

Ostatni obowiązek to wyko-
nanie  wstępnej ocenę możliwo-
ści eksploatacji złoża z punktu 
widzenia środowiskowego, 
wskazującą najważniejsze 
uwarunkowania i ograniczenia 
dla przyszłego wydobycia. 

Dla kategorii C₂ (stan obecny) 
rozpoznanie złoża ma charakter 
wstępny: poznane powinny być 
główne cechy budowy złoża i 
warunki geologiczno-górnicze 
eksploatacji. Szczegółowe anali-
zy oddziaływania na środowisko 
wykonuje się dopiero na etapie 
uzyskiwania decyzji środowiskowej 
dla planowanego przedsięwzięcia 
wydobywczego.

Uzyskanie kategoria 
C1 dla złoża oznacza, 
że jego szczegółowe 
rozpoznanie:

- zagęszczono sieć wierceń lub 
wyrobisk, 

- określono przebieg granic złoża 
z dużą wiarygodnością, 

- dobrze poznano zmienność 
jakości kopaliny, 

- rozpoznano warunki hydro-
geologiczne i geologiczno-inży-
nierskie, 

- możliwe jest sporządzenie 
projektu zagospodarowania złoża 
i przygotowanie dokumentacji dla 
przyszłej eksploatacji.

Wydaną kilka dni temu koncesję 
dla Rathdowney Polska podpisała 
sama Ministra Klimatu i Środowiska 
Paulina Hennig-Kloska. Ma to zna-
czenie formalne, ale też symbolicz-
ne. Formalne, po nikt nie będzie w 
stanie kwestionować prawa ministry 
do wydania decyzji. A symboliczne, 
bo przeciwko wydaniu koncesji pro-
testowali też Prezydentka Zawiercia 
i Burmistrz Poręby. Oboje zdekla-
rowani zwolennicy rządu Premiera 
Donalda Tuska, w którym Paulina 
Hennig-Kloska jest koalicyjnym 
ministrem (Polska 2050). Partia pani 
minister kładzie spory nacisk na 
kwestie ochrony środowiska, więc 
to dobrze, że właśnie ministra z tego 
środowiska, wydaje koncesję, która 
daje szansę na dokończenie (wresz-
cie) badań, które firma Rathdowney 
rozpoczęła w 2010 roku. Jeżeli tym 
razem w czasie obowiązującej trzy-
letniej koncesji Rathdowney dokoń-
czy badania, złoży raport końcowy, 
poznamy ostateczną opinię, czy 
złoże jest opłacalne, a wydobycie 
możliwe również pod względem 
norm ochrony środowiska.

Nawet to w niczym nie przesądza 

RATHDOWNEY DOKOŃCZY 
BADANIE ZŁOŻA. WIERCENIA 
MOGĄ RUSZYĆ JUŻ WKRÓTCE

powstania kopalni, co jest procesem 
kolejnym, dużo bardziej skompliko-
wanym, wymagającym (zgodnie z 
dzisiejszym stanem prawnym) spo-
rządzenia szeregu raportów, w tym 
o oddziaływaniu na środowisko. W 
Polsce toczy się też dyskusja wśród 
naukowców, prawników i geologów 
i górników nad naprawieniem tych 
procedur, gdyż, obecnie w Polsce 
są to procesy bardzo zbiurokra-
tyzowane. Od decyzji o zamiarze 
budowy nowej kopalni do początku 
jej budowy w Szwecji, gdzie jest 
duże zaufanie obywateli do procedur 
i bardzo wysokie normy ochrony 
środowiska ten proces trwa 3-4 lata. 
U nas… kilkanaście lat. To jeden z 
powodów, dla których w całej Skan-
dynawii szybko rozwijają się nowe 
projekty górnicze.

W Polsce największe szanse ma 
nowy projekt wydobycia miedzi, 
tzw. „Nowa Sól” gdzie rozpoznanie 
złoża do poziomu C1 zakończyło się 
w 2025 roku. Projekt „Nowa Sól” 
to jeden z największych obecnie 
rozwijanych projektów wydobycia 
rud miedzi i srebra w Europie. Jest 
realizowany w województwie lu-
buskim i po kilkunastu latach prac 
poszukiwawczych wszedł właśnie 
w etap przygotowań do uzyskania 
koncesji wydobywczej. Inwestorem 
jest Lumina Metals, firma kanadyj-
ska, która w Polsce działa poprzez 
spółkę Zielona Góra Copper sp. z 
o.o. Badania wg deklaracji firmy 
kosztowały około 500 mln zł. 

Jarosław Mazanek

dok. ze str. 1
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Rośnie zapadalność na 
czerniaka. Profilaktyka 
może uratować życie

• To jeden z najbardziej złośliwych nowotworów skóry, który w Polsce co 
roku odbiera życie blisko 1400 osobom.

• W województwie śląskim w ubiegłym roku diagnozę czerniaka usłyszało 
5,7 tys. osób. 

• W 2025 r. Śląski Oddział Wojewódzki NFZ przeznaczył prawie 74,5 mln 
zł na program lekowy dla chorych z tym rodzajem nowotworu.

Czerniak to nowotwór złośliwy 
skóry, który szybko się rozwija i tworzy 
przerzuty. Wywodzi się z melanocytów 
– komórek wytwarzających barwnik 
zwany melaniną. Melanina sprawia, że 
skóra ciemnieje w kontakcie z promie-
niowaniem ultrafioletowym, czyli np. w 
kontakcie z promieniowaniem słonecz-
nym, czy promieniowaniem stosowanym 
w solarium.

Choć najczęściej rozwija się na skó-
rze, może pojawić się także w obrębie 
błon śluzowych jamy ustnej, nosa, a 
nawet na gałce ocznej.

Najważniejsza jest profilaktyka-
Samokontrola skóry to proste i bardzo 
skuteczne narzędzie. Raz w miesiącu 
dokładnie obejrzyj swoje znamiona i 
pieprzyki. Sprawdź ich symetrię, brzegi, 
kolor i wielkość. Dzięki temu szybciej 
zauważysz niepokojące zmiany. 

Równie ważne są codzienne nawyki 
– unikaj opalania w godzinach od 11.00 
do 16.00, noś nakrycie głowy i okulary 
z filtrem UV, używaj kremów z filtrem 
(latem min. SPF 30), umów się do der-
matologa na kontrolę znamion.

Badanie znamion jest szybkie i bez-
bolesne. Lekarz bada zmiany z pomocą 
dermatoskopu, czyli specjalnej lupy, 
która daje 10-20-krotne powiększenie 
i odpowiednie oświetlenie, co znacznie 

ułatwia dokładną ocenę morfologii 
znamienia.  

- W województwie śląskim w ubie-
głym roku wykonano ponad 213 tys. 
dermatoskopii. To prawie 15 tys. wię-
cej wykonanych badań w porównaniu 
do 2024r. – mówi Alicja Potrawa, 
rzeczniczka prasowa Śląskiego OW 
NFZ – świadomość pacjentów rośnie 
i to jest dobra wiadomość. Regularne 
badanie znamion pozwala na wykry-
cie ewentualnych zmian na wczesnym 
etapie i zwiększa szanse na całkowite 
wyleczenie.

Najbardziej innowacyjny w pol-
skiej onkologii program lekowy 
W terapii czerniaka są stosowane mi-
.in programy lekowe. Program B.59 
„Leczenie czerniaka skóry lub błon 
śluzowych” jest jednym z najbardziej 
innowacyjnych programów lekowych w 
polskiej onkologii. Ma on zastosowanie 
w leczeniu chorych po całkowitej resek-
cji oraz z nieoperacyjnym, zaawanso-
wanym w III stopniu lub przerzutowym 
IV stopniu czerniakiem. Pozwala nie 
tylko na zastosowanie nowoczesnej 
farmakoterapii, ale także na skuteczne 
zarządzanie terapią.

W 2025r. Śląski OW NFZ przezna-
czył na sfinansowanie tego programu 
prawie 74,5 mln zł. (red)

Żarki mają Kartę Mieszkańca
Aplikacja, którą można zainstalować w telefonie nosi nazwę 

„Moje Żarki”. W niej znajdziecie najważniejsze informacje z 
terenu gminy, również o bieżące wydarzenia. Aplikacja zawiera 
różne moduły tematyczne m.in. z obszaru kultury i sportu, o 
gospodarowaniu odpadami i związane z działalnością placówek 
oświatowych, a także sekcję sołectwa dla mieszkańców 
poszczególnych miejscowości. I właśnie w tej aplikacji działa 
Karta Mieszkańca.

Dla tych, którzy wolą tradycyjny 
sposób korzystania z rabatów wydawana 
jest plastikowa Karta Mieszkańca. Dzia-
ła też specjalna strona internetowa pod 
adresem  www.zarki.emkarta.pl, gdzie 
znajdziecie wszystkie informacje, po-
dobnie jak w aplikacji telefonicznej.

Jakie korzyści dla posiadaczy Karty 
Mieszkańca?

Jeśli mieszkasz w gminie Żarki, roz-
liczasz podatki, to dzięki temu możesz 

zyskać rabaty do atrakcji turystycznych, 
do restauracji, a nawet na usługi poligra-
ficzne, kosmetyczne, fizjoterapeutyczne, 
groomerskie i wiele innych. Na liście 
znajduje się ponad 50 partnerów, a lista 
stale się powiększa. 

Nie trzeba prowadzić działalności 
na terenie gminy Żarki, aby dołączyć do 
partnerów programu. W sekcji „Partne-
rzy” wystarczy kliknąć na dole strony 
„Zostań naszym partnerem” i wpisać po-

Sprzedawała auto- 
została oszukana

Zawierciańscy policjanci walczący na co dzień z przestępczością 
ekonomiczną, prowadzą czynności w sprawie oszustwa, którego 
ofiarą padła 35-latka. Kobieta na jednym z portali wystawiła 
do sprzedaży samochód. Następnie otrzymała wiadomość 
dotyczącą potwierdzenia jej tożsamości. Postępowała zgodnie 
z zawartymi w niej instrukcjami. Otrzymała też telefon od 
rzekomego pracownika banku, który również instruował 
mieszkankę gminy Łazy. Finalnie kobieta zorientowała się, że 
została oszukana. Straciła prawie 5 tysięcy złotych.

Mieszkanka gminy Łazy chciała 
sprzedać samochód. Skorzystała więc z 
aplikacji jednego z portali oferujących 
sprzedaż i kupno pojazdów i zamieściła 
na nim ogłoszenie dotyczące Chry-
slera.

35-latka otrzymała wiadomość, że 
wymagana jest weryfikacja jej tożsa-
mości. Kobieta postępowała zgodnie 
z zawartą w niej instrukcją. Została 
przekierowana na stronę logowania do 
swojego banku. Próba logowania była 
jednak nieskuteczna, dlatego po chwili 
otrzymała informację, że ktoś skontak-
tuje się z nią telefonicznie.

Zadzwonił telefon, a na ekranie tele-
fonu pojawił się numer zastrzeżony. 35-
latka usłyszała w słuchawce męski głos, 
który zapewniał, że jest pracownikiem 
banku i że portal sprzedażowy zażądał od 
banku potwierdzenia tożsamości.

Rozmówca zapewniał, że weryfi-
kacja musi być przeprowadzona przez 
aplikację banku, co według niego było 
związane z nowym rozporządzeniem. 
Mężczyzna poprosił, aby sprzedająca 
zalogowała się do bankowości elek-
tronicznej, a następnie wygenerowa-
ła i podała kod płatności mobilnej. 
Tłumaczył, że nie jest to związane z 
wypłatą środków, a z potwierdzeniem 
tożsamości. Zapewniał, że pieniądze 
zostaną zwrócone. Kobieta wykonała 
jego polecenia i potwierdziła w aplikacji 
transakcję. Natychmiast zauważyła, że z 
jej konta zniknęło prawie 5 tysięcy zło-
tych. Wtedy też rozmówca się rozłączył, 
a ona zrozumiała, że została oszukana.

Obecnie zawierciańscy policjanci 
walczący z przestępczością ekonomicz-
ną prowadzą czynności w tej sprawie. 
(red) KPP Zawiercie trzebne informacje. Wygodniej to zrobić 

na stronie internetowej, bo jest mniejsze 
prawdopodobieństwo pomyłki.

Co zyskują partnerzy? 
Darmową reklamę swoich usług na 

stronie internetowej oraz w aplikacji 
Moje Żarki. Często wielu mieszkań-
ców pyta na lokalnych grupach o różne 
rodzaje działalności. Dzięki aplikacji 
wszystko jest w jednym miejscu. Jed-
nym kliknięciem w sekcję „Partnerzy” 
możemy sprawdzić, jakie firmy działają 
w okolicy, a dodatkowo zyskać atrak-
cyjne zniżki.

Celem projektu jest stworzenie 
przejrzystej, funkcjonalnej i stale roz-
wijanej platformy, która odpowiada na 
potrzeby mieszkańców Żarek. Moje 
Żarki to wygoda, oszczędność czasu 
oraz dostęp do lokalnych korzyści – 
wszystko w jednym miejscu, w Twoim 
telefonie. (pk)

Sprawca kradzieży sklepowych 
zatrzymany. Powróci do swojego kraju 

Doszło do zatrzymania sprawcy wielu kradzieży sklepowych, dokonanych na terenie Zawiercia. 
Sprawa nie był prosta, ponieważ obywatel Gruzji, w trakcie pobytu na terytorium Polski, posługiwał 
się trzema tożsamościami. Policjanci w jego samochodzie oraz miejscu zamieszkania znaleźli 
część skradzionych towarów. 39-latek usłyszał zarzuty, do których się przyznał. Dobrowolnie 
poddał się karze. Policjanci wnioskowali o wydalenie mężczyzny z kraju.

Od początku roku na terenie kilku 
zawierciańskich sklepów doszło do 
kradzieży. Sprawcą był ten sam męż-
czyzna.

Policjanci z zawierciańskiego wy-
działu kryminalnego prowadzili czyn-
ności w tej sprawie. Nie była ona prosta 
ponieważ mężczyzna, pochodzący z 
Gruzji, w okresach, kiedy przebywał 
na terenie Polski posługiwał się trzema 
tożsamościami.

W trakci e przeszukania jego pojazdu 
oraz mieszkania znaleziono część skra-
dzionych towarów. Łączną kwotę skra-
dzionych w różnych sklepach produktów 
drogeryjnych i spożywczych oszacowa-
no na prawie 5,5 tysiąca złotych. 39-latek 
usłyszał zarzuty, do których się przyznał. 
Dobrowolnie poddał się karze w postaci 
grzywny, naprawienia szkody oraz po-
krycia kosztów postępowania.

Jak się okazało mężczyzna był po-
szukiwany listem gończym przez Sąd 
Rejonowy w Zduńskiej Woli. Miał do 

odbycia zastępczą karę pozbawienia 
wolności w wymiarze 5 dni z możliwo-
ścią uiszczenia grzywny, którą wpłacił.

Z uwagi na zachodzące przesłanki, 
wynikające z Ustawy z dnia 12 grudnia 
2013 roku o cudzoziemcach zawier-

ciańscy policjanci wnioskowali do 
Straży Granicznej o wydanie decyzji o 
zobowiązaniu cudzoziemca do powrotu. 
Mężczyzna został przekazazany Straży 
Granicznej. (red) KPP Zawiercie
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Przedsiębiorco!
30 czerwca 2026 r. mija OSTATECZNY TERMIN złożenia Informacji o pomocy,  
aby zachować cenę maksymalną prądu za drugie półrocze 2024 r.!

Wypełnij formularz na tauron.pl/pomoc

Potrącenie pieszego
(Zawiercie) Zawierciańscy policjanci wyjaśniają okoliczności 

zdarzenia drogowego, do którego doszło w poniedziałek na ulicy 
Paderewskiego w Zawierciu. Kierujący Hondą potrącił pieszego, 
który przechodził przez jezdnię w miejscu niedozwolonym. 
Mężczyzna w ciężkim stanie trafił do szpitala.

W poniedziałek 1.06.26r. o 21:30 
zawierciańscy policjanci zostali skie-
rowani w rejon ulicy Paderewskiego w 
Zawierciu, gdzie doszło do potrącenia 
pieszego. Do zdarzenia doszło za prze-
jazdem kolejowym.

Jak ustalili policjanci kierujący 
Hondą jechał w stronę Fugasówki, nato-
miast pieszy wszedł na jezdnię z prawej 
strony drogi. 51-latek przechodził przez 
drogę w miejscu niedozwolonym. Kilka 
metrów dalej znajduje się oznakowane 
przejście dla pieszych z sygnalizacją 
świetlną. Mężczyzna w stanie ciężkim 
trafił do szpitala. 52-letni kierowca był 
trzeźwy. (red) KPP Zawiercie

Uhonorowano małżeńskich jubilatów
(Myszków) 2 czerwca 2026r. w Sali Ślubów Urzędu Miasta Myszkowa odbyła się uroczystość 

wręczenia Medali za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. Odznaczenia, przyznane przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej, wraz z legitymacjami potwierdzającymi ich nadanie, Jubilatom wręczył 
burmistrz Myszkowa Włodzimierz Żak.

– Dzisiejsza uroczystość należy do 
tych szczególnych wydarzeń, które mają 
wyjątkowe znaczenie dla naszej lokal-
nej społeczności. To odznaczenie jest 
symbolem wielu lat wspólnego życia i 
wzajemnego wsparcia. Jesteście wzorem 
dla młodszych mieszkańców Myszkowa. 
Życzę Państwu zdrowia oraz wielu kolej-
nych szczęśliwych lat – mówił burmistrz 
Włodzimierz Żak. 

Dostojni Jubilaci odebrali rów-
nież kwiaty i upominki przygotowane 
przez władze miasta. Słowa uznania i 
gratulacje przekazała także kierownik 
Urzędu Stanu Cywilnego Jolanta An-
tosik. Zwieńczeniem uroczystości były 
pamiątkowe zdjęcia wykonane wspólnie 
z Jubilatami.

Jubilaci biorący udział 
w uroczystości:
Państwo Elżbieta i Ryszard Morawiec
Państwo Halina i Adam Raczyńscy
Państwo Teresa i Jerzy Korzec
Państwo Grażyna i Bolesław Bialik
Państwo Ewa i Kazimierz Gancarz
Państwo Rozalia i Henryk Gryl
Państwo Halina i Janusz Polak
Państwo Teresa i Stefan Borek
Państwo Irena i Józef Kaczmarczyk
Państwo Halina i Andrzej Różycki
Pan Marian Musiał (wdowiec po zmarłej 
Zofii)

Z przyczyn zdrowotnych na uroczy-

stoście nie było państwa:
Kazimiera i Tadeusz Wolnik
Marianna i Andrzej Kidawa
Elżbieta i Andrzej Będkowscy
Halina i Andrzej Kowalczyk,
którzy odznaczenia odebrali w innym 
terminie. (red) zd. UM Myszków
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Polacy są gotowi płacić za re-
mont lub budowę więcej, ale w za-
mian oczekują jakości, doradztwa 
i terminowości. Tym samym cena 
przestaje decydować o wyborze wy-
konawcy. Coraz częściej ustępuje 
miejsca jakości, przewidywalności 
i poczuciu bezpieczeństwa realizacji.

Aż 70% uczestników badania 
zrealizowanego na zlecenie OLX ko-
rzystało z usług remontowo-budow-
lanych w ciągu ostatnich 12 miesięcy, 
a 76% planuje kolejne zlecenia w naj-
bliższym roku. To oznacza stabilny 
i rosnący popyt na usługi remonto-
wo-budowlane, który nie ogranicza 
się już do drobnych napraw. Konsu-
menci coraz częściej planują więk-
sze, bardziej kompleksowe prace 
- od instalacji hydraulicznych i elek-

trycznych (29%), przez wykończenia 
wnętrz (22%), aż po szerokie prace 
budowlane w domu i ogrodzie (21%).

Jednocześnie inwestorzy są go-
towi ponosić wyższe koszty - więcej 
niż co piąta osoba planuje budżet 
od 4 do 10 tys. zł, a znacząca grupa 
inwestorów zakłada wydatki sięga-
jące 20 tys. zł i więcej. Co istotne, 
w porównaniu do już zrealizowanych 
projektów wyraźnie spada udział naj-
mniejszych inwestycji (do 1000 zł), 
a rośnie udział dużych przedsięwzięć. 
To jasny sygnał, że konsumenci nie 
tylko wydają więcej, ale też myślą 
o remontach w kategoriach inwesty-
cji długoterminowych, a nie jednora-
zowych drobnych usług.

Równie ważną zmianą w po-
stawach zleceniodawców jest to, że 

obecnie wybierając wykonawców 
kierują się innymi kryteriami niż 
cena. Aż 73% respondentów wskazu-
je, że najważniejsze jest wykonanie 
prac zgodnie z planem i harmonogra-
mem. Cena wciąż ma znaczenie, ale 
przestaje być decydująca. Klienci nie 
szukają już „najtańszej ekipy”, lecz 
wykonawcy, który zagwarantuje spo-
kój i przewidywalność. 

Jeszcze bardziej wymowne są 
deklaracje dotyczące preferowanego 
modelu współpracy. Aż 83% bada-
nych wskazuje, że oczekuje po prostu 
dobrze wykonanej usługi, podczas 
gdy nieliczni stawiają na „szybko” 
i „tanio”. Oznacza to, że dziś kluczo-
we staje się zaufanie do wykonawcy 
i jego zdolność do przejęcia kontroli 
nad projektem.

Badanie zrealizowane na zle-
cenie OLX pokazuje również rozdź-
więk między tym, jak postrzegana 
jest dostępność przez każdą ze stron. 
Z jednej strony klienci planują inwe-
stycje ze znacznym wyprzedzeniem 
– 40% z nich zakłada start prac za 
2–3 miesiące, a 26% nawet za 4–6 
miesięcy. Z drugiej deklarowali, że 
udało im się znaleźć specjalistę dość 
szybko - 28% respondentów zaję-
ło to 24 godziny, a 28% - kilka dni. 
Równocześnie wykonawcy wskazali, 

że średni czas oczekiwania na wolny 
termin przekracza 50 dni. Sugeruje 
to, że problem na rynku nie wynika 
z niedoboru specjalistów, lecz ra-
czej z ograniczonej dostępności 
terminów w krótkim czasie. 
Klienci stosunkowo szybko 
znajdują wykonawców, jed-
nak ich moce przerobowe 
są rozłożone w czasie, co 
prowadzi do rozbieżno-
ści między szybkim wy-
borem a długim, czasem 
oczekiwania na realiza-
cję usługi. 

W praktyce oznacza 
to, że wykonawcy, którzy 
chcą rozwijać swój biz-
nes, powinni skupić się na 
kilku kluczowych obszarach. 
Po pierwsze – transparentność. 
Jasne wyceny, precyzyjne harmo-
nogramy i regularna komunikacja 
budują dziś większą wartość niż sam 
niski koszt usługi. Po drugie – organi-
zacja pracy. Klienci oczekują przewi-
dywalności, a nie chaosu i opóźnień. 
Po trzecie – budowanie reputacji. 
Opinie, rekomendacje i portfolio re-
alizacji stają się podstawowym narzę-
dziem sprzedaży usług. 

Istotnym jest również to, że 
klienci nie opierają się już wyłącznie 
na poleceniach znajomych – coraz 
częściej analizują realizacje i opinie 
online. To oznacza, że widoczność 
w internecie oraz umiejętność pre-
zentacji wcześniejszych projektów 

stają się równie ważne jak sama ja-
kość wykonania. Dlatego też OLX 
umożliwia osobom i firmom świad-
czącym usługi remontowo-budowla-
ne opcję prezentacji swoich realiza-
cji. Równocześnie mogą oni uzyskać 
ocenę swoich poprzednich klientów. 
Dzięki temu w jednym miejscu mogą 
gromadzić portfolio i oceny, a tym 
samym skuteczniej docierać do zle-
ceniodawców.

 

- 

-

-

W Zawierciu- Suliny ujawniono relikty architektury 
militarnej z okresu I Wojny Światowej 

W Zawierciu przy ulicy Suliny w „ Dworskim Lesie” przy turystycznym szlaku ujawniono 
linię okopów z okresu I Wojny Światowej z 1914 roku. 

W kwietniu 2026 roku  prezes Klubu 
Miłośników Ziemi Zawierciańskiej Maciej 
Świderski  oraz inspektor ds. Miejsc Pamięci 
Michał Oleś ze Starostwa Powiatowego w 
Zawierciu ujawnili linię okopów w dostatecz-
nym obrysie oraz stanowisko dowodzenia na 
skałce z 1914 roku. Ujawnione ślady historii 
zawarte w rzeźbie terenu zostały oznaczo-
ne tabliczkami z nazewnictwem reliktów. 
Nadmienić należy, że w dzielnicy Suliny są 
również relikty z okresu II Wojny Światowej 
w postaci schronu Kochbunker. 

Kochbunker- niemiecki schron ob-
serwacyjny (od nazwiska gauleitera Prus 
Wschodnich – Ericha Kocha), były to schrony 
jednoosobowe, obserwacyjne, dostosowane 
do rzeźby Jury i jej pagórków. Były świetnie 
zamaskowane, obsypane ziemią, wchodziło 
się do nich z podbiegowych okopów. Żoł-
nierz w środku mógł doskonale obserwować 
okolicę  i prowadzić ostrzał z ręcznego 
karabinu maszynowego MG wzór 34 lub 
42. Schronów jednoosobowych było kilka 
typów: z płaskimi  i półokrągłymi stropami, 

o różnych wymiarach i wadze. Podstawę do 
budowy schronu Kochbunker stanowiły kręgi 
ok. 1,7 m wysokości i średnicy wewnętrznej 
1,20 m (moduł) oraz grubości ścian od 10 do 
20 cm. Zbrojone prętami kręgi, zaopatrzone w 
otwór wejściowy 70 cm x 80 cm, przywożono 
gotowe z wytwórni prefabrykatów. 

Tekst Damian Liszczyk,  
zdjęcia  Maciej Świderski, 
portal „ Strażnicy Czasu”

GUS: Ruszło 
wielkie badanie 
gospodarstw 
rolnych

Od początku czerwca do 
połowy sierpnia tego roku 
Główny Urząd Statystyczny 
przeprowadzi  zakrojone na 
ogromną skalę szczegółowe 
badanie gospodarstw rolnych 
(obejmie 120 tys. gospodarstw 
wylosowanych przez GUS). 

GUS będzie pytał m.in. o powierzch-
nię upraw, zasiewy, pogłowie zwierząt 
hodowlanych, zużycie nawozów, wy-
posażenie w maszyny. Wyniki będą 
kluczowe dla prowadzenia właściwej 
polityki rolnej na poziomie krajowym i 
unijnym, w tym dla wielkości dopłat do 
rolnictwa.

Od 1 do 16 czerwca 2026 roku 
uczestnicy badania będą mogli sa-
modzielnie wypełnić formularz przez 
internet za pośrednictwem strony inter-
netowej poświęconej badaniom rolnym. 
Jest to najwygodniejsza forma udziału, 
pozwalająca na przekazanie informacji 
w dowolnym czasie i miejscu.

Następnie, od 17 czerwca do 14 
sierpnia 2026 roku, dane będą zbierane 
przez ankieterów statystycznych, którzy 
skontaktują się z wybranymi respon-
dentami.

Udział w badaniu jest obowiązkowy 
dla gospodarstw, które zostały do niego 
wylosowane. Rzetelne odpowiedzi rolni-
ków pozwolą uzyskać wiarygodny obraz 
współczesnego polskiego rolnictwa i 
będą miały wpływ na przyszłe decyzje 
dotyczące jego rozwoju.

Więcej informacji można znaleźć na 
stronie internetowej GUS poświęconej 
badaniom rolnym. (materiał GUS)
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NASZ TALENT SHOW- WYNIKI
Podczas Gminnego Dnia Dziecka w Poraju ogromne emocje 

wzbudził konkurs „Nasz Talent Show”, w którym młodzi artyści 
zachwycili publiczność swoimi umiejętnościami.

Jury spośród dwudziestu podmiotów 
wykonawczych postanowiło nagrodzić 
następujących uczestników:

Natalia Kocot (śpiew)
Weronika Rajchel (taniec)
Natalia Grzybowska (recytacja)
Natalia Landecka i Ignacy Chro-

bot (taniec towarzyski)
Kacper Baryń (piano)
Milena Dudin (śpiew)
Antonina Warwas (śpiew)
Bartosz Sochański (śpiew)
Wyróżnieni artyści już 20 czerwca 

wystąpią na dużej scenie plenerowej 
podczas Powitania Wakacji w Jastrzębiu, 
gdzie otrzymają również pamiątkowe 
dyplomy, statuetki oraz nagrody za 
swoje wyjątkowe występy i udział w 
konkursie „Nasz Talent Show”.

Przełowienie jednym z 
największych zagrożeń 
dla oceanów

Ponad jedna trzecia stad ryb na całym świecie jest przełowiona 
- wynika z szacunków Organizacji Narodów Zjednoczonych 
ds. Wyżywienia i Rolnictwa (FAO). Zdaniem ekspertów to 
duży problem, który zagraża ekosystemowi wodnemu, 
sektorowi rybołówstwa oraz społecznościom zależnym od 
oceanu w zakresie pozyskiwania białka. Jednocześnie wiedza 
konsumentów na temat kondycji oceanów i wpływu decyzji 
zakupowych na ten stan wciąż nie jest wystarczająca. Edukacji 
konsumentów ma służyć obchodzony 8 czerwca Światowy 
Dzień Oceanów.

– Oceany mierzą się dzisiaj z wie-
loma problemami. Do najważniejszych 
i najpoważniejszych należą zmiana kli-
matu oraz przełowienie, czyli sytuacja, 
kiedy łowimy za dużo ryb, nie zostawia-
jąc w oceanach wystarczającej ilości 
dorosłych osobników, żeby populacje 
mogły się samodzielnie, w naturalny 
sposób odradzać – wyjaśnia w rozmowie 
z agencją Newseria Gabriela Kotkowska, 
marketing & communication manager w 
Marine Stewardship Council (MSC) na 
Polskę i Europę Centralną.

Jak podaje MSC, poziom przełowie-
nia wzrósł w ostatnich dziesięcioleciach, 
a liczba przełowionych stad jest obecnie 
trzykrotnie wyższa niż w 1970 roku. We-
dług danych FAO z raportu „The State of 
World Fisheries and Aquaculture 2024” 
ponad 35 proc. światowych zasobów 
ryb jest przełowionych. Odsetek rośnie 
o około 1 pkt proc. rocznie. 

– Do największych wyzwań należy 
walka z przełowieniem i zapobieganie 
mu, a także skuteczna ochrona oceanów. 
Działania te wymagają międzynarodo-
wej współpracy, odpowiednich regulacji, 
długofalowego podejścia do ochrony 
oceanów, zaangażowania i odpowie-
dzialności sektora biznesu, a także świa-
domości społecznej na temat tego, jaką 
rolę oceany odgrywają w naszym życiu 
– podkreśla Gabriela Kotkowska.

Według badania przeprowadzonego 
na zlecenie MSC przez niezależną firmę 
badawczą GlobeScan wśród 31 tys. osób 
z 23 krajów 80 proc. respondentów 
martwi się stanem oceanów. Wśród 
głównych zagrożeń wymieniają zmianę 

klimatu, zanieczyszczenie środowiska 
oraz zmniejszającą się populację ryb.

– Co ciekawe, wyniki tej samej 
ankiety pokazują, że co piąta osoba nie 
wie, że oceany pokrywają większą po-
wierzchnię Ziemi niż lądy. 35 proc. osób 
błędnie uważa, że przeławiane populacje 
nie mogą się odrodzić – mówi ekspert-
ka Marine Stewardship Council. – W 
Polsce ta sytuacja wygląda podobnie. 
Dostrzegamy problem przełowień, nato-
miast ciągle wiele osób nie zdaje sobie 
sprawy z tego, czym jest zrównoważone 
rybołówstwo i jak to działa.

28 proc. polskich respondentów 
błędnie uważa również, że lokalne 
pochodzenie ryb jest tożsame 
ze zrównoważonymi połowami. 
Podobnie jak badani w innych 
krajach Polacy mają przekonanie, 

że przełowione populacje nie 
mogą się odrodzić.

– Wszystkie negatywne trendy moż-
na odwrócić. Obecnie największymi 
problemami są przełowienie oraz złe 
zarządzanie. Można z tym walczyć i na-
sza organizacja robi to dzięki swojemu 
standardowi. Stada, które są objęte pro-
gramem certyfikacji MSC, nie są prze-
ławiane. W morzach i oceanach zostaje 
zdecydowanie więcej ryb i one potrafią 
się same naturalnie odradzać – tłumaczy 
Tomasz Zakrzewski, commercial mana-
ger w Marine Stewardship Council na 
Polskę i Europę Centralną.

Jak podkreśla, nie ma jednej uniwer-
salnej metody stosowanej dla wszystkich 
zagrożonych gatunków i akwenów.

– To wymaga również decyzji poli-
tycznych. Ryby nie znają granic, pływają 
w akwenach międzynarodowych i dla-
tego tak ważna jest współpraca. Istotne 
jest więc, aby wszystkie zainteresowane 
strony miały świadomość tego, że współ-
pracując przy ochronie konkretnego 
gatunku, są w stanie spowodować, że 
będzie się on naturalnie odradzał – 
wskazuje ekspert MSC.

Są już przykłady takich 
pozytywnych zmian. Jednym 
z nich jest sardynka iberyjska.

– Sardynka iberyjska jeszcze kilka 
lat temu była gatunkiem zagrożonym. 
Do tego stopnia, że naukowcy rekomen-
dowali tymczasowe zamykanie łowisk. 
Rybacy z Portugalii i Hiszpanii podjęli 
decyzję o nawiązaniu współpracy. Dzięki 
temu w 2025 roku w morzach znajdowa-
ło się ponad cztery razy więcej sardynek 
niż dekadę temu i ponownie połowy 
otrzymały certyfikat MSC – wyjaśnia 
Tomasz Zakrzewski.

O zrównoważonym rybołówstwie 
można mówić wówczas, gdy pozostawia 
wystarczającą ilość ryb w oceanach i mi-
nimalizuje wpływ na siedliska morskie i 
całe ekosystemy. Aby było to możliwe, 
rybołówstwo musi być odpowiednio 
zarządzane. Organizacja MSC szacuje, 
że gdyby wszystkie połowy były zarzą-
dzane w sposób zrównoważony, rocznie 
pozwoliłoby to na pozyskiwanie o 16 
mln t ryb więcej. To z kolei zapewniłoby 
wystarczającą ilość białka dla dodatko-
wych 72 mln ludzi.

– Musimy wszyscy pamiętać, że na-
sze życie zależy od kondycji oceanów i że 
bez oceanów nie byłoby życia na Ziemi. 
Oceany pokrywają 70 proc. powierzchni 
Ziemi, regulują klimat i dostarczają nam 
przede wszystkim pożywienia. Ryby, 
owoce morza i algi morskie są w wielu 
krajach podstawowym składnikiem 
codziennej diety oraz ważnym źródłem 
białka – zaznacza Gabriela Kotkowska. 
– Oceany dają nam też pracę. Ponad 30 
mln ludzi na świecie jest zatrudnionych 
w rybołówstwie. To pokazuje, jak ważne 
są oceany i że wszyscy mamy obowiązek 
je chronić. To jest nasza wspólna odpo-
wiedzialność.

Standard Zrównoważonego Rybo-
łówstwa MSC to zbiór zasad przygoto-
wany razem z naukowcami, rybakami 
i przedstawicielami innych organizacji 
zajmujących się ochroną środowiska. 
Na jego podstawie organizacja stworzyła 
program certyfikacji zrównoważonego 
rybołówstwa dzikich ryb i owoców 
morza. Na co dzień MSC współpracuje 
z branżą rybną: producentami, przetwór-
cami i sieciami handlowymi. Prowadzi 
także kampanie edukacyjne skierowane 
do konsumentów. Jedną z okazji do pod-
noszenia świadomości konsumenckiej 
jest obchodzony 8 czerwca Światowy 
Dzień Oceanów.

– Każdy z nas może wspierać 
ochronę mórz i oceanów, chociażby 
wybierając podczas codziennych zaku-
pów ryby i owoce morza z certyfikatem 
zrównoważonego rybołówstwa MSC. 
Gwarantuje on, że produkty pochodzą 
ze stabilnych łowisk, które są dobrze 
zarządzane, a połowy w minimalny spo-
sób wpływają na siedliska i ekosystemy 
morskie – podkreśla ekspertka MSC. 
– Dzięki takim wyborom wspieramy 
ochronę zasobów morskich oraz ryba-
ków, którzy starają się łowić w sposób 
odpowiedzialny i z poszanowaniem 
środowiska naturalnego.
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SPORT
Piłka nożna, A-klasa

OSTATNIE DERBY POWIATU 
MYSZKOWSKIEGO DLA KS-U

(Powiat myszkowski) W pierwszym tygodniu czerwca drużyny z naszego regionu grające w 
częstochowskiej A-klasie zmierzyły się w spotkaniach dwudziestej piątej kolejki. W środę 3 
czerwca LKS Zieloni II Żarki przegrał u siebie z KS-em Myszków 2:0, a w sobotę 6 czerwca GKS 
Jura Niegowa wygrała przed własną publicznością z LKS-em Wartą Mstów 4:1, a KS Kotowice 
przegrał wyjazdowy mecz z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 10:2. Natomiast MLKS Sparta 
Szczekociny w tej kolejce pauzuje.

W pierwszym tygodniu czerwca 
drużyny z naszego regionu grające w 
częstochowskiej A-klasie zmierzyły się 
w spotkaniach dwudziestej piątej kolejki. 
W środę 3 czerwca LKS Zieloni II Żarki 
przegrał u siebie z KS-em Myszków 2:0. 
Obie bramki dla Myszkowa padły w 
końcówce spotkania. W 75 minucie na 
1:0 trafił Jakub Jawura. A w doliczonym 
czasie wynik ustalił Igor Sychowicz. 

W sobotę 6 czerwca GKS Jura 
Niegowa wygrała przed własną pu-
blicznością z LKS-em Wartą Mstów 
4:1. Do przerwy w meczu był remis 1:1 
po golach Norbert Biniek w 10 minucie 
ze Mstowa oraz Sebastiana Lamcha w 
17 minucie dla Jury. W drugiej połowie 
bramki zdobywali już tylko gospodarze. 
W 54 minucie po samobójczym trafieniu 
Artura Mysłka Niegowa objęła prowa-
dzenie. W 64 minucie gola na 3:1 strzelił 
Kacper Madej. A wynik końcowy ustalił 
w 85 minucie Piotr Magiera. 

A KS Kotowice przegrał wyjazdo-
wy mecz z KS-em Olimpią Bocar Hutą 
Starą 10:2. Trzy bramki dla Olimpii w 
tym meczu zdobył Robert Grządziel, 
dwa trafienia zaliczył Piotr Zasępa, a po 
jednym zdobyli Filip Plebanek, Kamil 
Tomczak, samobójczą Marcel Arent, 
Kacper Banasiak oraz Oskar Kołodziej-
czyk. A dla Kotowic bramki strzelali 
Grzegorz Jędruszek w 30 minucie oraz 
Marcel Arent w 44 minucie. 

Natomiast MLKS Sparta Szczekoci-
ny w tej kolejce pauzuje.

W najbliższą sobotę 13 czerwca 
drużyny z częstochowskiej A-klasy 
rozegrają ostatnie spotkania w sezonu 
2025/2026. o godzinie 13:00 KS Mysz-
ków podejmie u siebie KS Olimpię Bocar 
Hutę Starą. A o godzinie 15:00 KS Koto-
wice u siebie zagra z MLKS-em Spartą 
Szczekociny, a GKS Jura Niegowa o 
tej samej porze rozpocznie wyjazdowy 
mecz z GLKS-em Sokołem Olsztyn. A 
o godzinie 17:00 LKS Zieloni II Żarki 
na wyjeździe zmierzy się z GKS-em 
Gromem Poczesną.

***
LKS Zieloni II Żarki - KS Mysz-

ków 0:2 (0:0)
Bramki: Jakub Jawura (75’), Igor 

Sychowicz (90’ +4).
Żółte kartki: Bartłomiej Knera - Ja-

kub Świeboda, Dawid Szkudlarek.
Składy:
LKS Zieloni II Żarki: Bartosz 

Szczepanek - Jakub Kita, Kamil Kozik, 
Franciszek Syma, Dominik Jankowski, 
Marcin Migdał, Dominik Kot (85’ Ta-
deusz Wróbel), Jakub Głowacki (70’ 
Igor Cupiał), Bartłomiej Knera, Bartosz 
Bubel (60’ Daniel Przewieźlik), Wiktor 
Żarski.

KS Myszków: Kamil Lech - Igor 
Sychowicz, Hubert Cacoń (66’ Kacper 
Dąbrowski), Bartosz Nowak, Dawid 
Kierzkowski, Bartosz Marędowski, 
Jakub Świeboda, Jakub Jawura, Da-
wid Szkudlarek, Piotr Nowakowski, 
Przemysław Frączek. Trener: Tomasz 
Zdanowski.

***

GKS Jura Niegowa - LKS Warta 
Mstów 4:1 (1:1)

Bramki: Sebastian Lamch (17’), 
Artur Mysłek (54’ samobójcza), Kacper 
Madej (64’), Piotr Magiera (85’) - Nor-
bert Biniek (10’).

Żółte kartki: Sebastian Lamch, 
Igor Borek - Patryk Bednarek, Adrian 
Jura.

Składy:
GKS Jura Niegowa: Mateusz 

Łapaj - Hubert Kot, Igor Borek, Daniil 
Sverdel (46’ Michał Jawura), Marek 
Surowiec, Tomasz Latos, Sebastian 
Lamch, Piotr Magiera (85’ Kacper 
Kolasiński), Kacper Madej (70’ Miłosz 
Dub), Alan Majuch (87’ Jakub Całus), 
Albert Włodarski.

LKS Warta Mstów: Borys Weżgo-
wiec - Kacper Tyras, Norbert Biniek, 
Paweł Figzał, Adrian Jura, Tobiasz 
Kowalik (65’ Michał Mermer), Mikołaj 
Malczewski, Artur Mysłek, Dorian Sta-
niek (46’ Filip Kopel), Patryk Bednarek, 
Maciej Bekus (46’ Błażej Kasztelan). 
Trener: Artur Mysłek.

***
KS Olimpia Bocar Huta Stara - 

KS Kotowice 10:2 (4:2)
Bramki: Filip Plebanek (13’), 

Robert Grządziel (15’, 34’, 55’), Piotr 
Zasępa (42’, 62’), Kamil Tomczak (57’), 
Marcel Arent (65’ samobójcza), Kacper 
Banasiak (65’), Oskar Kołodziejczyk 
(87’) - Grzegorz Jędruszek (30’), Marcel 
Arent (44’).

Żółte kartki: Marcin Błaszczyk, 
Kacper Radzik, Kacper Banasiak - 
Marcel Arent.

Składy:
KS Olimpia Bocar Huta Stara: 

Oskar Kaczor - Krzysztof Kopaczewski, 
Filip Plebanek (74’ Igor Mesyjasz), 
Kacper Radzik, Kacper Pawlak, Kac-
per Banasiak (81’ Wojciech Pyziak), 
Krzysztof Grochowina (46’ Adrian 
Rak), Piotr Zasępa, Robert Pryka (46’ 
Marcin Błaszczyk), Łukasz Waszczyk 
(46’ Kamil Tomczak), Robert Grządziel 
(77’ Oskar Kołodziejczyk). Trener: 
Adrian Rak.

KS Kotowice: Mateusz Zasada - 
Dawid Siwek, Grzegorz Jędruszek (63’ 
Michał Żelezik), Przemysław Lamch 
(46’ Dominik Sytniewski), Marcel Arent 

(80’ Kacper Zimny), Jakub Dorobisz (46’ 
Piotr Kwiatkowski), Konrad Madej, Szy-
mon Moleta (20’ Adrian Labocha), Jakub 
Kołaczyk (60’ Wiktor Radosz), Mateusz 
Fiuto , Mateusz Wydrych. Trener: Józef 
Gromada.

***
Wyniki spotkań dwudziestej piątej 
kolejki w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
LKS Zieloni II Żarki - KS Myszków 
0:2
GKS Jura Niegowa - LKS Warta Mstów 
4:1
KS Olimpia Bocar Huta Stara - KS 
Kotowice 10:2
KS Piast Przyrów - GKS Grom Pocze-
sna 6:1
KS Dąbrowianka - GLKS Sokół Olsz-
tyn 2:2
KS Biała Gwiazda Krasice - GKS Czarni 
Starcza 0:5
MLKS Sparta Szczekociny (pauza)
Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków	 23 - 69 - 103:7
2. GKS Czarni Starcza	 23 - 48 - 58:27
3. MLKS Sparta Szczekociny	 23 - 47 - 71:32
4. GKS Jura Niegowa	 23 - 45 - 61:27
5. GLKS Sokół Olsztyn	 23 - 39 - 51:38
6. KS Olimpia Bocar Huta Stara	 23 -  38 - 
69:44
7. LKS Zieloni II Żarki	 23 - 37 - 56:45
8. KS Piast Przyrów	 23 - 29 - 70:66
9. LKS Warta Mstów	 23 - 29 - 57:54
10. KS Biała Gwiazda Krasice	24 - 20 - 38:74
11. KS Dąbrowianka	 23 - 14 - 21:96
12. GKS Grom Poczesna	 23 - 10 - 26:89
13. KS Kotowice	 23 - 8 - 28:110

Zestawy par dwudziestej szóstej 
kolejki w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
KS Myszków - KS Olimpia Bocar Huta 
Stara (13 czerwca, godzina 13:00)
GLKS Sokół Olsztyn - GKS Jura Niego-
wa (13 czerwca, godzina 15:00)
LKS Warta Mstów - KS Piast Przyrów
KS Kotowice - MLKS Sparta Szczeko-
ciny (13 czerwca, godzina 15:00)
KS Dąbrowianka - GKS Czarni Star-
cza
GKS Grom Poczesna - LKS Zieloni II 
Żarki (13 czerwca, godzina 17:00)
KS Biała Gwiazda Krasice (pauza) (tu), 
foto: profil na FB GKS Jura Niegowa

Piłka nożna, II liga kobiet

DRUGA LIGOWA PORAŻKA 
KS-U MYSZKÓW

MUKS Sokół Kolbuszowa Dolna - KS Myszków 2:1 (1:0)

(Myszków) W sobotę 6 czerwca w kolejnym meczu ligowym 
KS Myszków zagrał na wyjeździe z Sokołem Kolbuszową Dolną. 
Spotkanie to było przedostatnią kolejką w obecnym sezonie w 
II lidze. W nim KS Myszków przegrał wynikiem 2:1.

W sobotę 6 czerwca w kolejnym meczu 
ligowym KS Myszków zagrał na wyjeździe 
z Sokołem Kolbuszową Dolną. Spotkanie to 
było przedostatnią kolejką w obecnym sezo-
nie w II lidze. W nim KS Myszków przegrał 
wynikiem 2:1. W pierwszej połowie gola 
dla gospodyń strzeliła w 22 minucie Magda 
Lewandowska. W 58 minucie do wyrównania 
doprowadziła Dominika Rosak. A bramkę 
dającą zwycięstwo Kolbuszowej zdobyła w 
70 minucie Małgorzata Kot.

W ostatniej kolejce w II lidze kobiet w 
sezonie 2025/2026 zawodniczki KS-u Mysz-
ków zagrają na własnym boisku z GKS-em II 
Katowice. Mecz zaplanowany jest na sobotę 
13 czerwca na godzinę 17:00.

***
MUKS Sokół Kolbuszowa Dolna - KS 

Myszków 2:1 (1:0)
Bramki: Magda Lewandowska (22’), 

Małgorzata Kot (70’) - Dominika Rosak 
(58’).

Żółte kartki: Barbara Kaznecka, Mag-
dalena Paterak - Klaudia Heblik.

Składy:
MUKS Sokół Kolbuszowa Dolna: 

Magdalena Paterak - Amelia Szczepańska 
(71’ Emilia Ochab), Barbara Kaznecka, 
Gabriela Fluder (77’ Amelia Kiwak), Agata 
Róg, Wiktoria Kitrys, Karolina Zuba, Mag-
da Lewandowska, Aleksandra Ożibko (87’ 
Alicja Kielar), Natalia Balicka, Małgorzata 
Kot. Trener: .

KS Myszków: Klaudia Ledwoń - Daria 
Polańska, Pola Lulkowska (60’ Natalia Licz-
ko), Emilia Domagała (50’ Klaudia Nowak), 
Maja Ozieriańska, Oliwia Frontczak, Lena 
Mesjasz, Klaudia Heblik, Jesica Godowska, 
Magdalena Lisik, Dominika Rosak. Trener: 
Tomasz Dusza.
Wyniki spotkań dwudziestej pierwszej 
kolejki w II lidze kobiet, grupie połu-
dniowej:

Dąb Zabierzów Bocheński - PTC Pabianice 
0:3
GKS II Katowice - Bielawianka Bielawa 
1:4
Sokół Kolbuszowa Dolna - KS Myszków 
2:1
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - MO-
SiR Lubartów 4:0
Iskra Tarnów - UKS Wisła Kraków 6:1
Wanda Nowa Huta (Kraków) - Respekt 
Myślenice 2:2

Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie po-
łudniowej:
1. KS Myszków	 21 - 51 - 67:22
2. Iskra Tarnów	 21 - 37 - 59:32
3. UKS Wisła Kraków	 21 - 36 - 39:28
4. Dąb Zabierzów Bocheński	 21 - 32 - 29:31
5. Sokół Kolbuszowa Dolna	 21 - 32 - 36:32
6. GKS II Katowice	 21 - 29 - 41:41
7. Respekt Myślenice	 21 - 28 - 46:53
8. MOSiR Lubartów	 21 - 25 - 32:41
9. Bielawianka Bielawa	 21 - 24 - 52:63
10. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski	
21 - 23 - 34:56
11. PTC Pabianice	 21 - 22 - 7:28
12. Wanda Nowa Huta (Kraków)	 21 - 13 - 
19:54

Zestawy par dwudziestej drugiej kolejki w 
II lidze kobiet, grupie południowej:
PTC Pabianice - Wanda Nowa Huta (Kra-
ków) 
Respekt Myślenice - Iskra Tarnów 
UKS Wisła Kraków - Ostrovia 1909 Ostrów 
Wielkopolski 
MOSiR Lubartów - Sokół Kolbuszowa 
Dolna 
KS Myszków - GKS II Katowice (13 czerw-
ca, godzina 17:00)
Bielawianka Bielawa - Dąb Zabierzów 
Bocheński (tu), foto: profil na FB KS-u 
Myszków
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Zlot Motocyklowy Honda VTX Poland w Hucisku, w 
Orlim Gnieździe

Jura przyciąga turystów różnej maści i pasji, również motocyklistów. Tu odbywają się zloty, wszystkich marek motocykli. W 
Hotelu Ostaniec kilka lat temu był wielki zlot użytkowników Honda Gold Wing, a w najbliższy weekend miłośników kultowego 
cruisera Honda VTX gości Hotel Orle Gniazdo w Hucisku. Oficjalna data wydarzenia to 12–14 czerwca 2026 r. Będzie to (32) 
XXXII Zlot Motocyklowy Honda VTX Poland.

1995. W 2001 roku Honda zaprezento-
wała model VTX1800 (rocznik 2002). 
Motocykl wyposażono w chłodzony 
cieczą silnik V2 o pojemności 1795 
cm³, który był wówczas największym 
seryjnie produkowanym widlastym 
dwucylindrowcem na świecie. Dopiero 
współczesne motocykle Indian i Harley-
Davidson dorównują i przewyższają 
pojemnością skokową VTX 1800.

W roku 2003 pojawił się mniejszy 
VTX 1300 o takiej właśnie pojemności, 
dokładnie 1312 ccm.

Produkcję VTX 1800 zakończono 
na roku  modelowym 2008, rok dłużej 
przetrwała seria 1300.

Honda VTX to zdecydowania kulto-
wy cruiser, ceniony za trwałość, wygodę 
i ogromny moment obrotowy silnika już 
od niskich obrotów. Motocykl dobrze 
znosi duże przebiegi.

Jarosław Mazanek

Pierwsi goście zlotu mogą się po-
jawić już  w czwartek 11 czerwca. W 
sobotę 13 czerwca można będzie na 
drogach trafić na paradę motocykli 
Honda VTX z czym wiążą się pewne 
utrudnienia na drodze.

Planowana trasa przejazdu moto-
cykli Honda VTX:  HUCISKO - KRO-
CZYCE - SIAMOSZYCE - MORUSY 
- PODZAMCZE - OGRODZIENIEC 
- KROMOŁÓW - WŁODOWICE - 
RZĘDKOWICE – HUCISKO.  Przewi-
dywany czas przejazdu: od godz. 9.00 do 
godz. 13.00. Jak widać z zaplanowanej 
trasy, motocykliści nie wjadą do Za-

wiercia. 
Honda VTX. Cruiser który zagroził 

legendom z USA
Honda VTX to jedna z najbardziej 

charakterystycznych rodzin cruiserów 
w historii Hondy. Powstała w czasach, 
gdy japońscy producenci rywalizowali o 
stworzenie największego i najmocniej-
szego silnika V2 w seryjnym motocyklu. 
Korzenie VTX sięgają prototypu Hon-
da Zodia, zaprezentowanego podczas 
1995 roku 
n a  To k y o 
Motor Show 

ARiMR: Młodzi 
rolnicy mogą 
składać wnioski 
o premię na start

Agenc ja  Rest rukturyzac j i 
i  Modernizacji Rolnictwa po 
raz kolejny oferuje pomoc dla 
młodych rolników, decydujących 
się na samodzielne prowadzenie 
gospodarstwa. W naborze, który 
rozpoczął się 1 czerwca i potrwa 
do 30 lipca, mogą się ubiegać o 
200 lub 300 tys. zł premii na start. 
Wnioski o pomoc finansowaną z 
Planu Strategicznego dla Wspólnej 
Polityki Rolnej na lata 2023-2027 
przyjmowane są za pośrednictwem 
Platformy Usług Elektronicznych.
Premie mogą otrzymać osoby fizyczne, które:

- w dniu złożenia wniosku nie ukończyły 41 
lat,
- prowadzą działalność rolniczą nie dłużej niż 
przez 24 miesiące albo ją rozpoczynają,
- mają nadany numer identyfikacyjny w ewidencji 
producentów,
- zdobyły kwalifikacje zawodowe lub umiejętno-
ści przydatne do prowadzenia działalności rolni-
czej albo zobowiążą się do ich uzupełnienia,
- złożą biznesplan.

Wsparcie ma formę płatności ryczałtowej. 
Standardowo to 200 tys. zł, a w przypadku 
młodych gospodarzy zdecydowanych na pro-
wadzenie produkcji zwierzęcej – 300 tys. zł. 
Niezależnie od kwoty wypłata realizowana jest 
w dwóch ratach.

Przyznane fundusze należy przeznaczyć na: 
inwestycje budowlane służące wytwarzaniu 
produktów rolnych lub przygotowaniu ich do 
sprzedaży, nasadzenia trwałe w sadach i na 
plantacjach oraz zakupy nieruchomości rolnych, 
stada podstawowego, nowych maszyn i pojazdów 
czy sprzętu.

Wnioski przyjmowane są od 1 czerwca do 
30 lipca 2026 r. za pośrednictwem Platformy 
Usług Elektronicznych ARiMR. W pierwszym 
dniu naboru o tę formę wsparcia zdecydowało 
się ubiegać kilkunastu rolników. (red)
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Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

PO DWIE WPUSZCZONE BRAMKI W 
KROCZYCACH I SZCZEKOCINACH

(Powiat myszkowski, zawierciański) W pierwszy weekend czerwca drużyny z częstochowskiej 
B-klasy rozegrały spotkania osiemnastej kolejki. W sobotę 6 czerwca LKS Skalniak II Kroczyce 
przegrał u siebie z GUKS-em Orły Kusięta 0:2. A w niedzielę 7 czerwca MLKS Sparta II Szczekociny 
również w meczu domowym przegrała z MLKS-em Pilicą II Koniecpol 2:1.

W pierwszy weekend czerwca druży-
ny z częstochowskiej B-klasy rozegrały 
spotkania osiemnastej kolejki. W sobotę 
6 czerwca LKS Skalniak II Kroczyce 
przegrał u siebie z GUKS-em Orły Kusięta 
0:2. Bramki dla gości zdobyli Mateusz 
Nowiński w 18 minucie oraz Dominik 
Rozpendek w 50 minucie. 

A w niedzielę 7 czerwca MLKS 
Sparta II Szczekociny również w meczu 
domowym przegrała z MLKS-em Pilicą 
II Koniecpol 2:1. Wszystkie gole w tym 
meczu padły w drugiej połowie. W 50 
minucie goście objęli prowadzenie po golu 
Szymona Dylewskiego. W 73 minucie na 
2:0 podwyższył Kacper Druciarz. A bram-
kę kontaktową dla rezerw Sparty strzelił w 
79 minucie Norbert Pustuł. 

Rezerwy Sparty Szczekociny sezon 
zakończyły na 5 miejsc u w tabeli z dorob-
kiem 32 punków i bilansem bramek 61:44. 
Natomiast LKS Skalniak II Kroczyce upla-
sował się na ostatnim miejscu z zaledwie 
3 punktami z 12 bramkami strzelonymi i 
75. wpuszczonymi.

***
MLKS Sparta II Szczekociny - 

MLKS Pilica II Koniecpol 1:2 (0:0)
Bramki: Norbert Pustuł (79’) - Szy-

mon Dylewski (50’), Kacper Druciarz 
(73’).

Żółte kartki: Jan Wrona, Kacper Wa-

lasek - Piotr Bartyzel, Grzegorz Walasek.
Składy:
MLKS Sparta II Szczekociny: Se-

bastian Ostrowski - Bartosz Słowikowski, 
Grzegorz Gawroński, Jan Wrona, Tomasz 
Sikora, Łukasz Rolek, Jakub Matyja, 
Łukasz Ciągadlak, Paweł Sikora, Kamil 
Walasek, Paweł Kusaj. Trener: Łukasz 
Rolek.

MLKS Pilica II Koniecpol: Paweł 
Wróbel - Patryk Kowalski, Dawid Bana-
siński, Stanisław Leśniak, Mateusz Rak, 
Jakub Jamrozik, Piotr Bartyzel, Szymon 
Dylewski, Mateusz Miszczyk, Jakub Kar-
liński, Grzegorz Walasek. 

***
LKS Skalniak II Kroczyce - GUKS 

Orły Kusięta 0:2 (0:1)
Bramki: Mateusz Nowiński (18’), 

Dominik Rozpendek (50’).
Żółte kartki: Grzegorz Mucha - Łu-

kasz Łojko.
Składy:
LKS Skalniak II Kroczyce: Grze-

gorz Mucha - Stanisław Nędza, Adrian 
Ślusarczyk, Maciej Czarnecki, Dawid 
Gajecki, Jacek Kania, Oskar Knapik, 
Wiktor Knapik, Grzegorz Kowalik, Patryk 
Rajca, Michał Kozłowski. Trener: Karol 
Kowalski.

GUKS Orły Kusięta: Marek Wielgus 
- Oskar Garkowienko, Mateusz Nowiński, 

Norbert Śpiewak, Dariusz Madejski, Piotr 
Czajkowski, Bartosz Skalec, Damian 
Jaksender, Dominik Rozpendek, Adam 
Sosnowski, Michał Kaczmarowicz. Tre-
ner: Ireneusz Jura.
Wyniki par osiemnastej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
LKS Skalniak II Kroczyce - GUKS Orły 
Kusięta 0:2
KS Iskra Mokrzesz - KS Metal II Rzeki 
Wielkie 10:0
KS Start Soborzyce - Warta Pławno 2:0
MLKS Sparta II Szczekociny - MLKS 
Pilica II Koniecpol 1:2
ULKS Polonia - Unia Widzów - GLKS 
Złoty Potok 0:0
Aktualna tabela w częstochowskiej B-klasy:
1. KS Start Soborzyce	 18 - 45 - 67:22
2. MLKS Pilica II Koniecpol	 18 - 36 - 64:26
3. GLKS Złoty Potok	 18 - 34 - 38:22
4. Warta Pławno	 18 - 33 - 50:19
5. MLKS Sparta II Szczekociny	 18 -  32 - 
61:44
6. ULKS Polonia - Unia Widzów	 18 -  27 - 
38:41
7. KS Iskra Mokrzesz	 18 - 25 - 41:29
8. GUKS Orły Kusięta	 18 - 14 - 19:54
9. KS Metal II Rzeki Wielkie	 18 - 11 - 21:79
10. LKS Skalniak II Kroczyce	18 - 3 - 12:75

(tu), foto: profil na FB GUKS Orły 
Kusięta

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

MECZ WALKI ZAKOŃCZONY 
ZWYCIĘSTWEM

Piliczanka II Pilica - Przemsza II Klucze 5:2 (1:1)

(Pilica) W pierwsza niedzielę czerwca piłkarze Piliczanki 
II Pilica rozegrali domowy mecz w ramach dziewiętnastej 
kolejki spotkań w olkuskiej B-klasie. Ich rywalem była drużyna 
Przemszy II Klucze, z którą Piliczanka wygrała 5:2.

W pierwsza niedzielę czerwca piłka-
rze Piliczanki II Pilica rozegrali domowy 
mecz w ramach dziewiętnastej kolejki 
spotkań w olkuskiej B-klasie. Ich rywa-
lem była drużyna Przemszy II Klucze, z 
którą Piliczanka wygrała 5:2. Do przerwy 
rezerwy Piliczanki remisowały 1:1 po 
bramce w 10 minucie Jakuba Płoszaja. 
Dla gości gola zdobył w 21 minucie 
Damian Sadzawicki. Po przerwie na pro-
wadzenie wyszli zawodnicy Przemszy po 
drugim trafieniu Damiana Sadzawickiego 
w 51 minucie. Jednak szybko do remisu 
doprowadził Sebastian Piętosa. A gola 
dającego prowadzenie Pilicy zdobył w 65 
minucie Sebastian Osuszek. W 70 minucie 
czwartego gola dla gospodarzy strzelił 
Paweł Kazior, a wynik końcowy ustalił w 
7 minucie Michał Szota. 

W ostatnim mecz mijającego sezonu 
zawodnicy Piliczanki II Pilica zagrają 
wyjazdowe spotkanie ze Spartakiem Wiel-
kanoc-Gołcza. Mecz rozegrany zostanie w 
sobotę 13 czerwca o godzinie 17:00.

***
Piliczanka II Pilica - Przemsza II 

Klucze 5:2 (1:1)
Bramki: Jakub Płoszaj (10’), Sebastian 

Piętosa (53’), Sebastian Osuszek (65’), 
Paweł Kazior (70’), Michał Szota (78’) - 
Damian Sadzawicki (21’, 51’).

Żółte kartki: Sebastian Osuszek, Paweł 
Kazior (obaj z Pilicznki II Pilica).

Składy:
Piliczanka II Pilica: Jakub Kubiczek 

- Michał Szota, Mikołaj Szlachta (75’ 
Michał Węglarz), Dawid Sikora, Igor 
Omyła, Jakub Paś, Jakub Płoszaj (46’ Pa-
weł Osuch), Sebastian Osuszek, Sebastian 
Piętosa (60’ Maksymilian Rybiński), Paweł 
Kazior, Tadeusz Barczyk. Trener: Michał 

Kowalski.
Przemsza II Klucze: Mateusz Mika - 

Wiktor Nabagło (70’ Jakub Kamionka), Jan 
Probierz (75’ Bartosz Bryniak), Damian 
Sadzawicki, Rajmund Śliwka (57’ Marcin 
Łaksa), Maciej Tomsia, Miłosz Tomsia, 
Michał Woszczek, Jakub Czerwiński (70’ 
Patryk Grzegorczyk), Jakub Latos (57’ Da-
riusz Ziębiński), Filip Michalski. Trener: 
Ireneusz Tomsia.
Wyniki par dziewiętnastej kolejki spo-
tkań olkuskiej B-klasie:
Pogoń II Miechów - Unia Jaroszowiec 
10:1
Wielmożanka II Wielmoża - Czapla Czaple 
Małe 2:3
Piliczanka II Pilica - Przemsza II Klucze 
5:2
Hot Boys Wolbrom - Spartak Wielkanoc-
Gołcza 0:4
Hetman Dłużec (pauza) 

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Spartak Wielkanoc-Gołcza	 15 - 43 - 55:13
2. Pogoń II Miechów	 14 - 29 - 62:33
3. Hot Boys Wolbrom	 16 - 25 - 62:37
4. Hetman Dłużec	 15 - 21 - 61:53
5. Czapla Czaple Małe	 15 - 21 - 49:46
6. Piliczanka II Pilica	 15 - 19 - 37:50
7. Wielmożanka II Wielmoża	 15 - 18 - 44:42
8. Przemsza II Klucze	 14 - 11 - 37:49
9. Unia Jaroszowiec	 15 - 9 - 25:109

Zestawy par dwudziestej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Piliczanka II 
Pilica (13 czerwca, godzina 17:00)
Przemsza II Klucze - Wielmożanka II 
Wielmoża 

Czapla Czaple Małe - Pogoń II Mie-
chów 

Hetman Dłużec, Unia Jaroszowiec, 
Hot Boys Wolbrom  (pauza) (tu)

Piłka nożna, III liga śląska

DUBLET KAROLA SZULCA
GKS Wawel Wirek - KP Warta Zawiercie 2:0 (2:0)

(Zawiercie) W minionej kolejce piłkarze KP Warty Zawiercie podejmowali na wyjeździe GKS 
Wawel Wirek. Spotkanie dwudziestej ósmej kolejki w katowicko-sosnowieckiej lidze okręgowej 
grupie 4 zakończyło się porażką Warty 2:0.

W minionej kolejce piłkarze KP Warty 
Zawiercie podejmowali na wyjeździe GKS 
Wawel Wirek. Spotkanie dwudziestej ósmej 
kolejki w katowicko-sosnowieckiej lidze 
okręgowej grupie 4 zakończyło się porażką 
Warty 2:0. Obie bramki dla gospodarzy w 
tym spotkaniu zdobył Karol Szulc. Pierwszą 
zdobył w 42 minucie, a drugą trzy minuty 
później. 

A w następnej kolejce KP Warta Za-
wiercie zagra na własnym boisku z KS-em 
Górnikiem Sosnowiec. Mecz dwudziestej 
dziewiątej kolejki w katowicko-sosnowiec-
kiej ligi okręgowej zaplanowany jest na 
sobotę 13 czerwca na godzinę 17:00.

***
GKS Wawel Wirek - KP Warta Za-

wiercie 2:0 (2:0)
Bramki: Karol Szulc (42’, 45’).
Żółte kartki: Sebastian Skut, Filip 

Baron, Dawid Lenert - Franciszek Gajda, 
Szymon Maszczyk, Nikodem Janeczek, 
Fabian Klama, Wiktor Matysiak.

Czerwona kartka: Filip Baron.
Składy:
GKS Wawel Wirek: Michał Stopy-

ra - Marcin Wandzlewicz, Dawid Lenert, 
Michał Tałady, Sebastian Skut (60’ Mateusz 
Krzon), Nicolas Sprus (46’ Dominik Duda), 
Filip Baron, Karol Szulc (90’ Alan Krzyż), 
Arkadiusz Krawczyk, Rafał Czajor, Dawid 
Henisz (90’ +2’ Bartłomiej Mazik). Trener: 
Kamil Gabryś.

KP Warta Zawiercie: Kacper Kowal-

czyk - Szymon Pacholczak, Fabian Klama, 
Damian Adamiecki, Kacper Trojak (58’ 
Nikodem Janeczek), Michał Białek, Szymon 
Maszczyk, Mateusz Lusini (83’ Konrad Ko-
nieczniak), Kacper Merta (87’ Aleksander 
Kowalewski), Franciszek Gajda, Antoni 
Migdał (58’ Wiktor Matysiak). Trener: 
Bartosz Zachara.

Wyniki par dwudziestej ósmej kolejki 
w katowicko-sosnowieckiej lidze okręgo-
wej grupie 4:

GKS Wawel Wirek - KP Warta Zawier-
cie 2:0

LKS Pogoń Imielin - MKS Siemiano-
wiczanka 2:3

KS Górnik Piaski - KS Niwy Brudzo-
wice 2:1

BKS Sarmacja Będzin - LKS Unia 
Kosztowy 4:1

KS Stadion Śląski Chorzów - TP Jastrząb 
Bielszowice 3:1

KS Kamionka Mikołów - KS Cyklon 
Rogoźnik 1:2

KS Unia Ząbkowice - KS Slavia Ruda 
Śląska 4:0

KS Górnik Sosnowiec - MKS Górnik 
Wojkowice 2:0
Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. KS Górnik Piaski	 28 - 67 - 85:40
2. BKS Sarmacja Będzin	 28 - 66 - 110:28
3. GKS Wawel Wirek	 28 - 57 - 60:42
4. MKS Górnik Wojkowice	 28 - 55 - 65:35
5. KS Niwy Brudzowice	 28 - 49 - 65:50

6. KP Warta Zawiercie	 28 - 48 - 64:43
7. KS Stadion Śląski Chorzów	28 - 41 - 58:46
8. LKS Pogoń Imielin	 28 - 41 - 54:52
9. LKS Unia Kosztowy	 28 - 35 - 48:42
10. KS Cyklon Rogoźnik	 28 - 35 - 49:69
11. TP Jastrząb Bielszowice	 28 - 31 - 50:63
12. MKS Siemianowiczanka	 28 - 30 - 55:67
13. KS Górnik Sosnowiec	 28 - 27 - 41:73
14. KS Kamionka Mikołów	 28 - 23 - 35:84
15. KS Unia Ząbkowice	 28 - 22 - 42:77
16. KS Slavia Ruda Śląska	 28 - 15 - 33:103

Zestawy par dwudziestej dziewiątej 
kolejki w katowicko-sosnowieckiej 
lidze okręgowej grupie 4:
LKS Pogoń Imielin - BKS Sarmacja 
Będzin
KS Slavia Ruda Śląska - KS Kamionka 
Mikołów
KS Niwy Brudzowice - LKS Unia 
Kosztowy
TP Jastrząb Bielszowice - KS Unia 
Ząbkowice
MKS Siemianowiczanka - GKS Wawel 
Wirek
KP Warta Zawiercie - KS Górnik Sosno-
wiec (13 czerwca, godzina 17:00)
KS Cyklon Rogoźnik - KS Górnik 
Piaski
MKS Górnik Wojkowic - KS Stadion 
Śląski Chorzów (tu)
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Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

O AWANSIE ZADECYDUJE OSTATNIA KOLEJKA
(Powiat myszkowski, zawierciański) W pierwsza sobotę czerwca drużyny z częstochowskiej ligi 

okręgowej rozegrały spotkania dwudziestej dziewiątej kolejki w III lidze śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2. LKS Skalniak Kroczyce pokonał u siebie LKS Orzeł Psary – Babienic 5:1, a KS 
Warta Poraj wygrała z LKS-em Lotnik Kościelec 2:0, a LKS Zieloni Żarki w domowym spotkaniu 
pokonał LKS Jedność Boronów 4:0.

W pierwsza sobotę czerwca drużyny z 
częstochowskiej ligi okręgowej rozegrały 
spotkania dwudziestej dziewiątej kolejki w 
III lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec grupa 
2. LKS Skalniak Kroczyce pokonał u siebie 
LKS Orzeł Psary – Babienic 5:1. Bramki dla 
Kroczyc w pierwszej połowie zdobyli Paweł 
Gajecki w 2 minucie orz Dawid Mroziński w 
6 minucie. A po przerwie kolejne trzy dołożyli 
Mateusz Kucharski w 48 minucie, Robert 
Białym w 73 minucie oraz Bogdan Szadkowski 
w 76 minucie. A dla gości honorowego gola 
zdobył w 81 minucie Jakub Matyl. 

KS Warta Poraj wygrała z LKS-em Lotnik 
Kościelec 2:0. Od 32 minuty Warta Poraj pro-
wadziła po trafieniu Aleksandra Góreckiego. A 
drugi gol padł w 82 minucie po strzale Piotra 
Malinowskiego. 

A LKS Zieloni Żarki w domowym spotka-
niu pokonał LKS Jedność Boronów 4:0. Dwa 
gole dla Żarek zdobył w Mateusz Lipowski, 
trafiając w 44 i70 minucie, a po jednego bramce 
dołożyli Ilya Tabolich w 80 minucie i Dawid 
Niedbała w 82 minucie. 

W decydującej kolejce w częstochowskiej 
ligi okręgowej LKS Zieloni Żarki zmierzy się 
na wyjeździe z LKS-em Wartą Kamieńskie 
Młyny w sobotę 13 czerwca o godzinie 15:00. 

A o godzinie 17:00 KS Warta Poraj zagra na 
wyjeździe z LKS-em Pogonią Kłomnice,a 
LKS Skalniak Kroczyce z LKS-em Lotnik 
Kościelec.

***
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Orzeł 

Psary - Babienica 5:1 (2:0)
Bramki: Paweł Gajecki (2’), Dawid 

Mroziński (6’), Mateusz Kucharski (48’), 
Robert Białym (73’), Bogdan Szadkowski 
(76’) - Jakub Matyl (81’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
LKS Skalniak Kroczyce: Michał 

Kozłowski - Kacper Bojanek (60’ Robert 
Biały), Robert Szczygieł, Juan Jose Castillo 
Jaramiillo, Paweł Gajecki (80’ Artur Kon-
das), Szymon Kiszel (46’ Igor Kolanko), 
Mateusz Kucharski (70’ Dawid Gajda), Da-
wid Mroziński (55’ Juan, Antonio Gil Ortiz), 
Szymon Mucha, Yevhenii Oliinyk, Bogdan 
Szadkowski. Trener: Michał Sołtysik.

LKS Orzeł Psary - Babienica: Adam 
Skrobek - Miłosz Cesarz, Karol Hajda, 
Patryk Hampel, Sebastian Janecki (70’ Woj-
ciech Kabus), Jakub Matyl, Oskar Musik, 
Michał Stanek, Mateusz Jaszczyński, Rafał 

Kadłubek (46’ Rafał Golasz), Karol Klyta. 
Trener: Szymon Przystalski. 

***
KS Warta Poraj - LKS Lotnik Koście-

lec 2:0 (1:0)
Bramki: Aleksander Górecki (32’), Piotr 

Malinowski (82’).
Żółte kartki: Mateusz Cichuta, Filip 

Czerkieski, Mateusz Malinowski (wszyscy z 
LKS-u Lotnika Kościelec).

Składy:
KS Warta Poraj: Emil Widawski 

- Fabian Słabosz, Mariusz Przybylski, Pa-
weł Kowalczyk, Artur Lenartowski, Piotr 
Malinowski, Jakub Basiński (85’ Nikodem 
Maszczyk), Patryk Skoczyński (70’ Dominik 
Szecówka), Tomasz Wacowski (88’ Antoni 
Popiołek), Aleksander Górecki (78’ Franci-
szek Popiołek), Wojciech Lemański. Trener: 
Mateusz Pawłowski.

LKS Lotnik Kościelec: Wiktor Rajczy-
kowski - Robert Rosa, Dominik Rumin (55’ 
Igor Kuban), Filip Turek, Oskar Włodarczyk, 
Kacper Brandys (70’ Mateusz Malinowski), 
Mateusz Cichuta (70’ Xavier Gawron), 
Filip Czerkieski (46’ Kacper Żurawski), 
Oliwier Gawron, Denys Holiiat (80’ Patryk 
Ciupiński), Marcin Kiwacz. Trener: Łukasz 

Łykowski.
***
LKS Zieloni Żarki - LKS Jedność 

Boronów 4:0 (1:0)
Bramki: Mateusz Lipowski (44’, 70’), 

Ilya Tabolich (80’), Dawid Niedbała (82’).
Żółte kartki: Antoni Banaś, Dawid Nie-

dbała (obaj z LKS-u Zielonych Żarki).
Składy:
LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak - An-

toni Banaś (72’ Jakub Nowakowski), Szy-
mon Gawęda, Mateusz Niedbała, Mateusz 
Lipowski (80’ Franciszek Syma), Konrad 
Michalak, Patryk Lach (77’ Dominik Jankow-
ski), Mateusz Kopecki (66’ Wiktor Żarski), 
Dawid Niedbała, Damian Garcarz, Mateusz 

Kot (33’ Ilya Tabolich).
LKS Jedność Boronów: Piotr Sier 

(46’ Wojciech Dubas) - Nikodem Ledwoń, 
Nikodem Maciejewski, Szymon Ślęzok (46’ 
Szymon Jaguś), Damian Michna, Kamil Cu-
glewski, Jan Kopiczko, Przemysław Bralich 
(16’ Filip Fraj, 73’ Aleksander Kulik), Marcin 
Bąk, Wojciech Fraj, Arnold Gadecki. Trener: 
Arnold Gadecki.
Wyniki par dwudziestej dziewiątej kolejki 
w III lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Amator Golce - LKS Warta Kamieńskie 
Młyny 2:3
LKS Sparta Tworóg - KS Unia Kalety 0:1
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Orzeł Psary 
– Babienica 5:1
KS Stradom Częstochowa - LKS Pogoń 
Kłomnice 7:1
LKS Kamienica Polska - KS Panki 1:4
GLKS LOT Konopiska - KS Płomień w 
Lgocie Małej 2:5
KS Warta Poraj - LKS Lotnik Kościelec 2:0
LKS Zieloni Żarki - LKS Jedność Boronów 
4:0

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Zieloni Żarki	 29 - 61 - 58:33
2. KS Unia Kalety	 29 - 61 - 67:25
3. LKS Warta Kamieńskie Młyny	 29 -  59  - 
78:33
4. LKS Skalniak Kroczyce	 29 - 59 - 63:32
5. LKS Amator Golce	 29 - 52 - 76:45
6. KS Płomień w Lgocie Małej	 29  -  44  - 
49:48
7. KS PANKI	 29 - 43 - 63:54
8. GLKS LOT Konopiska	 29 - 43 - 74:72
9. LKS Kamienica Polska	 29 - 41 - 64:61
10. LKS Jedność Boronów	 29 - 40 - 60:48
11. KS Stradom Częstochowa	29 - 35 - 56:41
12. LKS Lotnik Kościelec	 29 - 34 - 52:61

13. KS Warta Poraj	 29 - 31 - 43:84
14. LKS Pogoń Kłomnice	 29 - 22 - 47:95
15. LKS Orzeł Psary - Babienica	 29  -  19  - 
54:105
16. LKS Sparta Tworóg	 29 - 16 - 24:91

Zestawy par trzydziestej kolejki w III lidze 
śląskiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS Zieloni 
Żarki (13 czerwca, godzina 15:00)
LKS Jedność Boronów - KS Stradom Czę-
stochowa
LKS Pogoń Kłomnice - KS Warta Poraj (13 
czerwca, godzina 17:00)
LKS Lotnik Kościelec - LKS Skalniak Kro-
czyce (13 czerwca, godzina 17:00)
LKS Orzeł Psary – Babienica - GLKS LOT 
Konopiska
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS Kamie-
nica Polska
KS Panki - LKS Sparta Tworóg
KS Unia Kalety - LKS Amator Golce (tu), 
foto: profil na FB LKS Skalniak Kroczyce 
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Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

NIE UTRZYMALI KORZYSTNEGO 
WYNIKU Z PIERWSZEJ POŁOWY

(Powiat zawierciański) W kolejną sobotę drużyny z sosnowieckiej A-klasy rozegrały spotkania 
dwudziestej czwartej kolejki. W środę 3 czerwca LKS Źródło Kromołów przegrało u siebie z UKS-
em Sławków 5:3, a w niedzielę 7 czerwca MKS Łazowianka Łazy uległa CKS-owi II Czeladź 4:3.

W kolejną sobotę drużyny z sosnowiec-
kiej A-klasy rozegrały spotkania dwudzie-
stej czwartej kolejki. W środę 3 czerwca 
LKS Źródło Kromołów przegrało u siebie 
z UKS-em Sławków 5:3. Już do przerwy 
UKS prowadził 3:0 po trzech trafieniach 
Adama Barana w 23, 33 i 38 minucie. Ten 
sam zawodnik strzelił jeszcze bramkę w 
drugiej połowie, dokładnie w 66 minucie. A 
jednego gola dołożył w 50 minucie Maciej 
Hasaj. Dla Źródła bramki zdobyli Krystian 
Kowalik w 54 minucie, Patryk Rauk w 57 
minucie oraz Oleksandr Izhboldin w 65 
minucie. 

A w niedzielę 7 czerwca MKS Łazo-
wianka Łazy uległa CKS-owi II Czeladź 4:3. 
Po golu Łukasz Piżuch w 3 minucie i dwóch 
trafieniach Adriana Piżucha w 6 i 34 minucie 

Łazowinaka do przerwy prowadziła 3:2. Dla 
gospodarzy dwie bramki zdobył Łukasz Król 
w 42 i 41 minucie. W drugiej części spotkania 
Rafał Lis z Czeladzi doprowadził do remisu 
w 75 minucie. A Łukasz Król ustalił wynik 
strzelając trzeciego gola w meczu. 

W najbliższy weekend drużyny z sosno-
wieckiej A-klasy rozegrają spotkania dwu-
dziestej piątej kolejki. W sobotę 13 czerwca 
o godzinie 17:00 MKS Łazowianka Łazy 
podejmie u siebie RKS Grodziec. A w niedzie-
lę 14 czerwca o godzinie 16:00 LKS Źródło 
Kromołów zmierzy się w wyjazdowym meczu 
z UKS-em Akademią 2012 Jaworzno.

***
CKS II Czeladź - MKS Łazowianka 

Łazy 4:3 (2:3)
Bramki: Łukasz Król (24’, 41’, 86’), 

Rafał Lis (75’) - Łukasz Piżuch (3’), Adrian 
Piżuch (6’, 34’),

Żółte kartki: Szymon Miś, Kacper 
Józefowicz, Rafał Lis (wszyscy z CKS-u II 
Czeladź).

Składy:
CKS II Czeladź: Maciej Makuch - Rafał 

Lis, Kamil Bujak, Szymon Miś, Józef Alko-
ubaisy, Łukasz Król, Bartosz Miś (70’ Jakub 
Niedbała), Norbert Ziółko (46’ Aleksander 
Biedroń), Maks Wójcikiewicz (46’ Jakub Po-
mykała), Kuba Tomalski, Kacper Józefowicz. 
Trener: Szymon Miś.

MKS Łazowianka Łazy: Bartłomiej 
Mroziński - Wiktor Dutka (65’ Michał 
Gołda), Daniel Tarnowski, Karol Gajek (46’ 
Mikołaj Siewnik), Dawid Gałuszka (85’ 
Wiktor Gauks), Sebastian Jurkiewicz, Jakub 

Laskowski, Dominik Nowak, Maciej Oukal 
(46’ Kuba Lech), Adrian Piżuch , Łukasz 
Piżuch (70’ Franciszek Dobczyński). Trener: 
Hubert Maciążek.

***
LKS Źródło Kromołów - UKS Sław-

ków 3:5 (0:3)
Bramki: Krystian Kowalik (54’), Pa-

tryk Rauk (57’), Oleksandr Izhboldin (65’) 
- Adam Baran (23’, 33’, 38’, 66’), Maciej 
Hasaj (50’).

Żółte kartki: Krzysztof Kuśmierski, 
Patryk Rauk - Mikołaj Niejadlik.

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Kamil Kuć-

mierz - Harlent Duvan Gomez Mera, Krzysz-
tof Kuśmierski (80’ Jose Manuel Lopez 
Lopez), Patryk Rauk, Krystian Kowalik, 
Łukasz Musiałek (73’ Kacper Rolka), Paweł 
Spyra, Szymon Turczyn, Łukasz Zamora (46’ 
Dawid Janoska), Mateusz Sokołowski (46’ 
Bartłomiej Rozlał), Oleksandr Izhboldin. 
Trener: Damian Kot.

UKS Sławków: Bartosz Merda - Tomasz 
Jadczyk, Oliwier Lech (46’ Daniel Sierka), 
Christian Pająk, Maciej Pacula, Mikołaj 
Niejadlik, Bartłomiej Leśniak, Michał Granda 
(46’ Maciej Hasaj), Jakub Krześniak (46’ 
Piotr Knaś), Adam Baran, Bartłomiej Kor-
czek (88’ Paweł Lekki). Trener: Krystian 
Sobczyk.
Wyniki spotkań dwudziestej czwartej 
kolejki w sosnowieckiej A-klasie:
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - AKS 1917 
Niwka Sosnowiec 2:1
LKS Źródło Kromołów - UKS Sławków 
3:5
RKS Grodziec - UKS Przemsza Dąbrowa 
Górnicza 1:3
KS Preczów - UKS Akademia 2012 Jaworz-

no 0:15
LKS Ostoja Żelisławice - SKS Łagisza 4:1
CKS II Czeladź - MKS Łazowianka Łazy 
4:3
KS ZEW Sosnowiec - LKS Iskra Psary 0:3
Aktualna tabela w sosnowieckiej A-klasie:
1. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza	 24 -  59 - 
110:30
2. LKS Ostoja Żelisławice	 24 - 56 - 81:37
3. UKS Akademia 2012 Jaworzno	 24 -  55 - 
102:35
4. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza	 24 -  54 - 
101:31
5. CKS II Czeladź	 24 - 44 - 104:54
6. AKS 1917 Niwka Sosnowiec	 24 -  42 - 
88:46
7. MKS Łazowianka Łazy	 24 - 41 - 79:52
8. LKS Iskra Psary	 24 - 34 - 60:56
9. RKS Grodziec	 24 - 33 - 63:48
10. LKS Źródło Kromołów	 24 - 28 - 76:64
11. UKS Sławków	 24 - 22 - 72:77
12. SKS Łagisza	 24 - 9 - 27:109
13. KS ZEW Sosnowiec	 24 - 5 - 19:145
14. KS Preczów	 24 - 4 - 8:206

Zestawy par dwudziestej czwartej kolejki 
w sosnowieckiej A-klasie:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - LKS 
Ostoja Żelisławice
UKS Sławków - AKS 1917 Niwka Sosno-
wiec
MKS Łazowianka Łazy - RKS Grodziec (13 
czerwca, godzina 17:00)
SKS Łagisza - KS ZEW Sosnowiec
LKS Iskra Psary - KS Preczów
UKS Akademia 2012 Jaworzno - LKS Źródło 
Kromołów (14 czerwca, godzina 16:00)
CKS II Czeladź - RKS Zagłębie Dąbrowa 
Górnicza (tu)

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

OSTATNI WYJAZD W SEZONIE 
ZAKOŃCZONY REMISEM

Wielmożanka Wielmoża - Trzy Korony Żarnowiec 3:3 (1:2)

(Żarnowiec) W pierwszy weekend czerwca Trzy Korony 
Żarnowca rozegrały wyjazdowe spotkanie w ramach dwudziestej 
piątej kolejki w olkuskiej A-klasie. Ich rywalem była ekipa 
Wielmożankej Wielmoża, z którą zremisowała 3:3.

W pierwszy weekend czerwca Trzy 
Korony Żarnowca rozegrały wyjazdowe 
spotkanie w ramach dwudziestej piątej kolejki 
w olkuskiej A-klasie. Ich rywalem była ekipa 
Wielmożankej Wielmoża, z którą zremiso-
wała 3:3. Po pierwszej połowie Trzy Korony 
prowadziły 2:1 po golach Konrada Karonia w 
17 minucie i Andrzeja Sokoła w 18 minucie. 
W odpowiedzi bramkę dla gospodarzy zdo-
był w 30 minucie Kacper Tokaj. W drugiej 
połowie dwie bramki zdobyli zawodnicy 
Wielmożanki. W 55 minucie trafił Oskar 
Wąsikowski, a w 73 minucie Paweł Gumula. 
Bramkę dającą remis strzelił w doliczonym 
czasie gry Konrad Karoń.

W ostatniej kolejce piłkarze Trzech Ko-
ron Żarnowca podejmą na własnym boisku 
Błysk Zederman. Mecz rozegrany zostanie w 
sobotę 13 czerwca o godzinie 17:00.

***
Wielmożanka Wielmoża - Trzy Korony 

Żarnowiec 3:3 (1:2)
Bramki: Kacper Tokaj (30’), Oskar Wą-

sikowski (55’), Paweł Gumula (73’) - Konrad 
Karoń (17’, 90’ +1’), Andrzej Sokół (18’).

Żółte kartki: Adrian Przybek, Igor Wasi-
kowski (obaj z Wielmożanki Wielmoża).

Składy:
Wielmożanka Wielmoża: Michał Galos 

- Paweł Gumula, Piotr Maciąg, Taras Noinits, 
Kacper Tokaj (61’ Szymon Zgoda), Tomasz 
Baranek, Hubert Ferdek, Konrad Ferdek, 
Dawid Tomczyk (55’ Mateusz Molitoris), Igor 
Wasikowski, Oskar Wąsikowski (82’ Adrian 
Przybek). Trener: Karol Półtorak.

Trzy Korony Żarnowiec: Bartłomiej 
Poskart - Kamil Kastek, Kamil Kazibudzki, 
Mikołaj Sobieraj, Andrzej Sokół, Mateusz 
Widawski, Przemysław Basoń (70’ Jakub 
Szuba), Mikołaj Grabowski, Krzysztof Haj-
duga, Jakub Hajduga, Konrad Karoń. Trener: 
Tomasz Lewandowski.

Wyniki spotkań dwudziestej piątej kolejki 
w olkuskiej A-klasie:
Laskowianka Laski - Promień Przeginia 2:1
Błysk Zederman - Centuria Chechło 3:5
Wielmożanka Wielmoża - Trzy Korony 
Żarnowiec 3:3
Spartak Charsznica - Słowik Olkusz 3:0
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Pilica Wierbka 
6:1
Orzeł Kwaśniów Górny - Trzy Buki Wierz-
chowisko 3:2
Przebój II Wolbrom - Prądnik Sułoszowa 
2:0

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Spartak Charsznica	 25 - 57 - 64:31
2. Przebój II Wolbrom	 25 - 56 - 68:28
3. Promień Przeginia	 25 - 50 - 76:23
4. Wielmożanka Wielmoża	 25 - 50 - 80:41
5. Pilica Wierbka	 25 - 42 - 48:63
6. Laskowianka Laski	 25 - 37 - 49:44
7. Prądnik Sułoszowa	 25 - 33 - 33:43
8. Błysk Zederman	 25 - 31 - 41:48
9. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot	 25 - 29 - 42:44
10. Trzy Korony Żarnowiec	 25 - 29 - 31:40
11. Orzeł Kwaśniów Górny	 25 - 27 - 30:57
12. Słowik Olkusz	 25 - 21 - 36:68
13. Centuria Chechło	 25 - 20 - 42:80
14. Trzy Buki Wierzchowisko	 25 - 20 - 38:68

Zestawy par dwudziestej siódmej kolejki 
w olkuskiej A-klasie:
Promień Przeginia - Przebój II Wolbrom 
Prądnik Sułoszowa - Orzeł Kwaśniów 
Górny 
Trzy Buki Wierzchowisko - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 
Pilica Wierbka - Spartak Charsznica 
Słowik Olkusz - Wielmożanka Wielmoża 
Trzy Korony Żarnowiec - Błysk Zederman 
(13 czerwca, godzina 17:00)
Centuria Chechło - Laskowianka Laski (tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Instalacje- Anteny, domofony, kamery, 
alarmy, napędy do bram 513-960-318

PRANIE DYWANÓW, TAPICEREK. 
504-369-534

Meble na wymiar tel. 503-111-231

TRANSPORT- PRZEWÓZ- 
SPRZĄTANIE Szukasz pomo-
cy? Dobrze Trafiłeś! Przewóz 
mebli, sprzętu AGD/RTV, trans-
port rzeczy przeprowadzki. 
Sprzątanie domów, mieszkań, 
działek. Wywóz niepotrzeb-
nych rzeczy. Szybko i solidnie. 
Działamy na terenie miasta i 
okolic. tel. 505-032-967

WYCINKA, PODCINKA DRZEW 
TRUDNYCH tel. 507-550-862 alpi-
stom.pl

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-
wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

Usługi budowlane, prace 
remontowe i wykończe-
niowe. Tel. 730-558-666

Remonty- układanie 
paneli / glazury, szpa-
chlowanie / malowanie, 
montaż mebli. Solidnie i 
terminowo

MALOWANIE DACHÓW, PODBITKI, 
MYCIE KOSTKI, ELEWACJI tel. 507-
550-862

Wyprzedaż tanich płytek 691-072-528

Melamina na działkę tel. 667-212-564

Zatrudnię pracownika do prac przy 
elewacjach, dociepleniach budynków, 
prac ogólnobudowlanych. Praca na 
terenie Myszkowa i Częstochowy. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 797-727-171

Zatrudnię pracowników budowlanych 
tel. 517-021-758

Zatrudnię panią do gotowania i po-
sprzątania tel. 605-277-606

DO DOCIEPLEŃ zatrudnię osoby z 
doświadczeniem. Atrakcyjne warun-
ki pracy. Więcej tel. 507-431-527

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Sprzedam pralki automatyczne oraz 
lodówki używane tel. 506-655-874

Tanio: kuchnia włoska zasilana 
gazem z butki, razem z butlą; 
żelazka nowe 3 szt.; lodówka do 
samochodu, pokrowiec na przednie 
siedzenia samochodu, uniwersalny, 
kolor czarny, skóra ekologiczna. 
796--409-833

Sprzedam rowerek na 20-kach, nowy, 
tanio. 661-670-470

Sprzedam: kuchnię włoską zasilaną 
gazem z butki, lodówkę do samo-
chodu, żelazko do prasowania 3 szt. 
pokrowiec do samochodu na przednie 
siedzenie kolor czarny uniwersalny 
rozmiar, namiot 2-osobowy tel. 796-
409-833

1150zł/tona!

Sprzedam UL wielkopolski nowy 
drewniany, komplet ramek bez pszczół 
tel. 694-263-203

Mieszkanie 34,2 mkw, Myszków, ul. 
11 Listopada, IV piętro. dankado323@
gmail.com 509-846-332

Garaż blaszany, tanio. 887-944-362

Informuje się, że 
w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa 

przy ul. Kościuszki 26 został wywieszony 
na okres 21 dni tj. 

w terminie od 02.06.2026r. do 23.06.2026r. Wykaz Nr 2/2026, 
dotyczący przeznaczenia do sprzedaży prawa własności 

nieruchomości niezabudowanych, położonych 
w Myszkowie (obręb Myszków) wchodzących w skład zasobu 

Gminy Myszków. Wykaz Nr 2/2026 został zamieszczony 
na stronie internetowej Urzędu Miasta Myszkowa 

www.miastomyszkow.pl 
(ścieżka BIP-Prawo miejscowe- Ogłoszenia i informacje)

Informuje się, że 
w siedzibie  Urzędu Miasta Myszkowa 

przy ulicy Kościuszki nr 26 został wywieszony 
na okres 21 dni tj. w terminie od  01.06.2026r. do 21.06.2026r. 

wykaz Nr 1/2026 nieruchomości, położonych w Myszkowie 
(obręb Myszków) stanowiący zasób nieruchomości 
Gminy Myszków, które Burmistrz Miasta Myszkowa 

przeznaczył do użyczenia. 
Wykaz Nr 1/2026 został zamieszczony 

na stronie internetowej Urzędu Miasta Myszkowa

Informuje się, 
że w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa 

przy ul. Kościuszki 26 został wywieszony na okres 21 dni tj. 
w terminie od 01.06.2026r. do 22.06.2026r. Wykaz Nr 1/2026 

dotyczący przeznaczenia do sprzedaży prawa własności 
nieruchomości niezabudowanej, położonej w Myszkowie 

(obręb Myszków) wchodzącej w skład zasobu Gminy Myszków. 
Wykaz Nr 1/2026 został zamieszczony na stronie internetowej 

Urzędu Miasta Myszkowa www.miastomyszkow.pl 
(ścieżka BIP-Prawo miejscowe- Ogłoszenia i informacje)

WÓJT GMINY PORAJ
Informuje, że w siedzibie Urzędu Gminy Poraj 

przy ulicy Jasnej 21
oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej

http://bip.ugporaj.pl/
został wywieszony na okres 21 dni, 

tj. od dnia 12.06.2026 r. do dnia 03.07.2026 r.
wykaz nr 9/2026 

nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży

AXA Stenman Poland Sp. z o.o. Zawiercie
Poszukujemy pracowników/ pracownic na stanowisko: 

Szlifierz / Odlewnik do zakładu produkującego

Zakres obowiązków:
• prowadzenie procesu odlewania aluminium zgodnie z dokumentacją technolo-
giczną,
• przygotowywanie i pokrywanie form powłokami ochronnymi,
• usuwanie nadlewów, gradacja, fasetowanie i szlifowanie odlewów 
  (ręcznie i na maszynach),
• obsługa szlifierek, piaskarek oraz narzędzi ściernych i pneumatycznych,

Kontakt: AXA Stenman Poland Sp.zo.o. 42-400 ZAWIERCIE ul. Technologiczna 8
Telefon 609-002-146 Galos Żaneta email: zgalos@allegion.com

Telefon  667-707-000 Pałgan Elzbieta email: epalgan@allegion.com

eprasa.pl d4fa821aa3
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PILNIE KUPIĘ MIESZKANIE W 
ZAWIERCIU LUB MYSZKOWIE 
511-466-499

Nissan Quashai, benzyna 1,3 2019r, 
krajowy, bezwypadkowy, full opcja. 
Stan idealny. 691-329-809

Toyota RAV 4 2008r, srebrna, diesel. 
230tys przebieg. 18.000 zł. 604-371-
878

Toyota RAV4 2015r, czarna 2,0 D 
200.000km, cena 43.000zł. 604-371-
878

Hyundai ix35 1.6 GDI (135 KM), 
benzyna, rok 2013. Samochód z 
Polskiego salonu, drugi właścicie-
lem, 6-biegowa manualna skrzynia 
biegów, przebieg 189 tyś. Tel. 503-
338-069

Citroen Berlinngo 2008r. tel. 721-802-
216

Suzuki SX4 2007r, 180tys. km., I 
właściciel. Stan bdb. Bogate wyposa-
żenie. 697-595-810

Audi A4, czarne, 2,0D bogate wy-
posażenie, 270.000km, cena 26.000 
zł- do negocjacji. 604-371-878

Sprzedam Honde CRF 250f 
2004r 4T Bardzo mało uży-
wana, stan bardzo dobry. 
Cena 9500zł

Kupię stare motory, motorowery,samo-
chody, części 506-957-301

Cztery koła zimowe do Matisa 697-
596-126

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

OG£OSZENIA DROBNE
Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Ursus C-330-335. Stab bardzo dobry, 
3000 motogodzin. +przeczepka wy-
wrotka 1 osiowa, wywrot trzystronny. 
697-595-810.

Kosiarka rotacyjna mała tel. 34-313-
37-72.

SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA „ZAWIERCIE”
42- 400 Zawiercie ul. Pułaskiego 7

OGŁASZA NIEOGRANICZONY PRZETARG OFERT 
NA WYNAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO Z PRZEZNACZENIEM 

NA DZIAŁALNOŚĆ HANDLOWO- USŁUGOWĄ

	 • Zawiercie; ulica Powstańców Śląskich 4

	 Ogólna powierzchnia lokalu wynosi: 100,64 m² 
	 - pomieszczenie: 	 48,28 m²
	 - zaplecze: 		  37,74 m²
	 - piwnica : 		  14,62 m²

	 Cena wywoławcza stawki czynszu najmu wynosi:
	 - pomieszczenie 		 48,28 m²- 26,00 zł/m² + VAT
	 - zaplecze 		  37,74 m²- 13,00 zł/m² + VAT
	 - piwnica 		  14,62 m²- 1,00 zł/m² + VAT

Złożone do przetargu oferty będą stanowiły podstawę do wyboru najemcy.
Opłaty za najem lokalu będą stanowić sumę:
- czynszu najmu- w wysokości iloczynu stawki czynszu najmu ustalonej w 
postępowaniu przetargowym i powierzchni użytkowej lokalu, 
- opłat za media,
- opłat publicznoprawnych, 

OFERTA musi zawierać:
1. Nazwisko i imię lub nazwę oferenta i jego adres 
2. Proponowaną stawkę czynszu najmu
3. Wskazanie rodzaju działalności

Oferty  należy składać w zamkniętych kopertach z napisem
„PRZETARG NA NAJEM LOKALU” w biurze Zarządu

Spółdzielni ul. Pułaskiego 7 w Zawierciu /sekretariat/ w terminie 
do 13.07.2026 roku.

Komisyjne otwarcie kopert i wybór ofert odbędzie się w dniu 
14.07.2026 roku w biurze Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej przy 

ul. Pułaskiego 7 w Zawierciu.

Bliższych informacji udziela Dział członkowsko-mieszkaniowy pokój nr 2, 
tel./32/ 67 243-50 do 52 wewnętrzny 51.

ZASTRZEGAMY SOBIE PRAWO DO ODSTĄPIENIA OD PRZETARGU 
BEZ PODANIA PRZYCZYNY

SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA „ZAWIERCIE” 
42-400 ZAWIERCIE, ul. PUŁASKIEGO 7

OGŁASZA

NIEOGRANICZONY PRZETARG PISEMNYCH 
OFERT NA USTANOWIENIE ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI 

LOKALU MIESZKALNEGO

I. OPIS I LOKALIZACJA LOKALU
• Lokalizacja- Zawiercie, ul. Powstańców Śląskich 12/66 , X piętro
• Powierzchnia użytkowa- 33,00 m2
• Mieszkanie położone jest na X piętrze. Składa się z: kuchnia, 1 pokój, przedpokój, 
łazienka z w.c. Jest wyposażone w gaz, c.o.

II. WARTOŚĆ RYNKOWA LOKALU-131.000,00  zł 
(cena za 1m2 p.uż. 3.970 - zł)

III. WADIUM – 6.550 zł , 
IV. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest złożenie pisemnej oferty, w zamknię-

tej kopercie, w Sekretariacie Spółdzielni do dnia 13.07.2026 r, do godz 14ºº .
OFERTA MUSI ZAWIERAĆ:
• Nazwisko i imię oraz dokładny adres i telefon oferenta,
• Oświadczenie o zapoznaniu się z postanowieniami Regulaminu 
przeprowadzania przetargu,
• Proponowaną wartość rynkową lokalu ( cyfrą i słownie),
• Kopię dowodu wpłaty wadium [wpłaty wadium należy dokonać w kasie 
Spółdzielni przy ul. Pułaskiego7lub na rachunek bankowy Spółdzielni – 
nr rachunku: 21 1050  1591 1000 0008 0323 1901, w taki sposób, aby 
znalazło się na koncie Spółdzielni do godziny 800, w dniu, w którym upływ
termin składania ofert,
• Oświadczenie o gotowości zawarcia umowy o ustanowienie i przeniesieni
odrębnej własności lokalu postawionego do przetargu.
V. Z osobą, która wygra przetarg i w terminie 14 dni od daty otrzymania zawia-

domienia o rozstrzygnięciu przetargu wniesie różnicę między oferowaną  wartością 
rynkową lokalu a wniesionym wadium, Spółdzielnia zawrze umowę ustanowienia 
prawa odrębnej własności lokalu w formie aktu notarialnego.

Oferent traci wadium, jeżeli po zawiadomieniu go o wygraniu przetargu nie wniesie 
zaoferowanej wartości rynkowej lokalu, odstąpi od przetargu i podpisania umowy.

Pozostałym oferentom wadium zostanie wypłacone po zakończeniu postępowania 
przetargowego.

VI. Otwarcie ofert nastąpi w dniu  14.07.2026 r, o godz. 10ºº w  siedzibie Zarządu 
Spółdzielni.

VII. Spółdzielnia zastrzega sobie prawo do odstąpienia od przetargu,  jego  prze-
rwania lub unieważnienia – bez podania przyczyny.
Lokal, stanowiący przedmiot przetargu można oglądać  po uprzednim zgłoszeniu ADM 
oś.”Południe” Zawiercie, ul. Spacerowa 4. Tel.: 32 67 234 75 
zamiaru oglądania mieszkania.

SZCZEGÓŁOWYCH INFORMACJI UDZIELA DZIAŁ CZŁONKOWSKO-
MIESZKANIOWY [ POKÓJ NR  2] ; 

TEL. 32 67 243 50 - 52 wew.51 PRZY UL. PUŁASKIEGO 7 W ZAWIERCIU

Sprzedam 900kg pszenży-
ta tanio, przyczepę sa-
mozbierajca, dmuchawa, 
kultywator. 519-023-353.

Zwracam się z prośbą o pomoc i 
wsparcie dla pani Oli Bartosik z 
Elbląga, która straciła jedynego syna 
Oliviera w wyniku brutalnej interwen-
cji Policji w Elblągu. Link do zbiórki: 
pomagam.pl/edcag3.
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WAKACYJNY ROZKŁAD JAZDY PKP 
INTERCITY DLA WOJEWÓDZTWA ŚLĄSKIEGO 

Uruchomienie wakacyjnego pociągu do Chorwacji i Słowenii oraz 3 par sezonowych połączeń 
na Hel. Wydłużenie na lato trasy Pendolino relacji Bielsko-Biała – Gdynia do Ustki. Codziennie 
kursowanie pociągu TLK Planty łączącego Kraków z Wrocławiem przez Rybnik. To zmiany 
w rozkładzie jazdy PKP Intercity dla województwa śląskiego, które zaczną obowiązywać w 
czerwcu.

Wakacyjny pociąg do Rijeki i Kopru
W wakacje wraca popularny pociąg Ad-

riatic Express, który z Katowic pojedzie do 
Chorwacji i Słowenii. W tegoroczne lato bę-
dzie kursował od 26 czerwca do końca sierp-
nia aż 6 razy w tygodniu (a nie 4 jak w zeszłe 
lato). To odpowiedź przewoźnika na duże 

zainteresowanie pasażerów. W drodze do 
Rijeki skład przejedzie przez Czechy, Austrię 
i Słowenię. Nowością jest możliwość dotarcia 
nad słoweńskie wybrzeże. Na stacji w Lu-
blanie od pociągu Adriatic Express zostanie 
odłączony wagon, który bezpośrednio poje-
dzie do Kopru. Sprzedaż biletów już ruszyła. 
Promocyjne ceny biletów na podróż w relacji 
z/do Katowic do/z Kopru i Rijeki w ofercie 
międzynarodowej Super Promo Internatio-
nal zaczynają się już od  39,90 EUR (około 
173 zł) za miejsce do siedzenia w wagonie 

2 klasy oraz od 69,90 EUR (około 303 zł)  
za miejsce w kuszetce.

W lato Pendolino do Ustki
Na czas wakacji wydłużona zostanie 

trasa codziennego pociągu Express InterCity 
Premium relacji Bielsko-Biała – Gdynia – 

Bielsko-Biała do Ustki. Zapewni to łatwiejszy 
i bardziej komfortowy dojazd ze Śląska do 
nadmorskiego kurortu. Do Ustki pociąg Pen-
dolino będzie przyjeżdżał o godzinie 20:21, a 
z Ustki będzie wyjeżdżał o 7:23. Najkrótszy 
czas przejazdu między Katowicami a Ustką 
to około 7 godz. 26 min., z między Biel-
skiem-Białą a Ustką – 8 godz. 33 min. Ceny 
biletów zaczynają się od 59 zł z Katowic i 
z Bielska-Białej. Pierwszy kurs Pendolino 
do Ustki zaplanowany jest na 27 czerwca, a 
ostatni na 31 sierpnia.

Połączenia nad morze

W wakacje PKP Intercity uruchomi 3 
pary codziennych połączeń ekonomicznych 
z województwa śląskiego na Hel: TLK Wy-
dmy obsłuży Katowice, IC Artus pojedzie z 
Bielska – Białej przez Rybnik, a TLK Korsarz 
przez Dąbrowę Górniczą czy Częstochowę. 
Pociągi będą kursowały do końca sierpnia. 
Ponadto w sezonie letnim mieszkańcy Kato-
wic będą mogli skorzystać z 7 par połączeń do 
Szczecina, 4 do Świnoujścia, 3 do Kołobrzegu 
i 10 do Trójmiasta.

Pociągiem w góry 
Podróżni planujący wakacyjny wy-

poczynek w Tatrach mogą skorzystać 1 
pary połączeń do Zakopanego z Bytomia, 
Mysłowic, Rybnika, Czechowic - Dziedzic i 
Bielska Białej, 3 par połączeń z Częstochowy, 
Zawiercia i Dąbrowy Górniczej oraz 4 par z 
Jaworzna. W Karkonosze ze Śląska można 
dojechać dwoma pociągami - TLK Szczeli-
niec i TLK Sudety kursują przez Katowice i 
Gliwice do Jeleniej Góry. Ponadto ze stolicy 
województwa śląskiego do Bielska-Białej 
każdego dnia jeździ 10 par połączeń. 

Codzienne połączenie Kraków - 
Rybnik

Od 14 czerwca weekendowy pociąg 
TLK Planty będzie kursował codziennie 
łącząc Kraków z Wrocławiem przez Rybnik. 
Zmiana ta będzie obowiązywała nie tylko na 
czas wakacji, ale do końca rocznego rozkładu 
jazdy, czyli do połowy grudnia.

(Nie)znane fakty o foliach kuchennych– sprawdź, 
co warto wiedzieć o folii spożywczej i aluminiowej

Folia spożywcza i aluminiowa to produkty, które można znaleźć w większości kuchni. Choć najczęściej 
używamy ich intuicyjnie, wokół obu narosło sporo mitów i półprawd: czy obie strony folii aluminiowej mają 
takie same właściwości? Dlaczego do kwaśnych produktów lepsza będzie folia spożywcza od aluminiowej? 
Zebraliśmy odpowiedzi na te i kilka innych pytań.

Choć wiele osób używa obu ro-
dzajów folii zamiennie, w praktyce ich 
właściwości i zastosowania znacząco 
się różnią. Przygotowaliśmy przegląd 
mniej lub bardziej znanych faktów o folii 
aluminiowej i spożywczej. Sprawdź, jak 
dobrze znasz przedmioty z kuchennej 
szuflady!

Czy strony folii aluminiowej 
mają różne zastosowania?

To jeden z najpopularniejszych kuchen-
nych mitów. Prawdopodobnie wywołany 
jest specyfiką działania koca ratunkowego, 
w którym każda z foliowych stron ma inne 
działanie. Niektórzy twierdzą, że błyszcząca 
i matowa strona folii aluminiowej służą do 
różnych celów, ale nie jest to prawda. Róż-
nica wynika głównie z… procesu produkcji 
folii i nie ma przełożenia na zróżnicowane 
właściwości termiczne. 

– Wokół błyszczącej i matowej strony folii 
aluminiowej od lat krąży wiele teorii, podczas 
gdy przyczyna jest bardzo prozaiczna. Na koń-
cowym etapie walcowania dwa arkusze folii 
przechodzą jednocześnie przez walce – strony 
stykające się z walcami stają się bardziej 
błyszczące, a te skierowane do siebie pozo-
stają matowe – tłumaczy Marta Krokowicz, 
związana z marką Paclan i dodaje: różnica 
jest wyłącznie wizualna, w codziennym go-
towaniu czy pieczeniu nie ma to większego 
wpływu na użytkowanie folii.

Czy używanie folii aluminiowej z 
cytrusami jest bezpieczne?

Folia aluminiowa dobrze radzi sobie z 
wysoką temperaturą, dlatego od lat wykorzy-
stujemy ją podczas pieczenia i grillowania. 
I bardzo dobrze – folia pomaga ograniczyć 
utratę wilgoci, dzięki czemu mięso, ryby czy 
warzywa dłużej zachowują soczystość. To 

także wygodny sposób na zabezpieczenie 
blach i naczyń przed trudnymi zabrudze-
niami. 

Musimy jednak pamiętać, by nie korzy-
stać z niej w połączeniu z kwaśnymi produk-
tami, takimi jak cytryna, ocet czy kiszonki 
(kapusta, ogórki, rzodkiewka). 

– W przypadku bardzo kwaśnych pro-
duktów, takich jak cytrusy, kiszonki, a nawet 
większe ilości pomidorów, lepiej ograniczyć 
kontakt żywności z folią aluminiową. Kwasy 
mogą wpływać na aluminium, powodując 
odbarwienia folii, a przy dłuższym kontakcie 
nawet jej stopniowe uszkadzanie. Dlatego do 
przechowywania czy zabezpieczania tego typu 
produktów zdecydowanie lepiej sprawdzi się 
folia spożywcza. Natomiast przy pieczeniu 
wspomnianych, kwaśnych składników naj-
bezpieczniej postawić na papier do pieczenia 
– wyjaśnia Marta Krokowicz.

Wniosek: do kwaśnych produktów 
wybierajmy folię spożywczą lub papier do 
pieczenia.

Folia w mikrofalówce – tak czy nie?
Przykrywanie potraw folią spożywczą 

podczas podgrzewania w mikrofalówce ma 
bardzo praktyczne zastosowanie- pomaga 
ograniczyć wysychanie jedzenia, zatrzymać 
wilgoć i uniknąć rozpryskiwania sosu czy 
tłuszczu wewnątrz urządzenia. Warto jednak 
pamiętać, że nie każda folia spożywcza zo-
stała przystosowana do kontaktu z wysoką 
temperaturą.

– W przypadku folii spożywczej kluczo-
we znaczenie mają oznaczenia producenta. 
Część produktów nadaje się do używania 
w mikrofalówce, ale inne pod wpływem 
temperatury mogą się odkształcać lub to-
pić – tłumaczy Marta Krokowicz, związana 
z marką Paclan i dodaje: nawet jeśli folia 
jest dopuszczona do podgrzewania, dobrze 
zostawić niewielką szczelinę umożliwiającą 
ujście pary i unikać bezpośredniego kontaktu 
folii z jedzeniem.

WAŻNE: zdecydowanie nie używajmy 
folii aluminiowej w mikrofalówce. Alumi-
nium odbija mikrofale, co może prowa-
dzić do iskrzenia, a nawet uszkodzenia 
urządzenia. 

Jak wybrać mocną folię?
Przy wyborze folii aluminiowej najczę-

ściej patrzymy na jej długość, jeśli jednak 
zależy nam na wytrzymałości, warto też 
sprawdzić jej grubość. To właśnie ona w dużej 
mierze odpowiada za odporność na rozdarcia 
i wygodę użytkowania.

– Tajemnicą Poliszynela jest, że o wy-
trzymałości folii w dużej mierze decyduje jej 
grubość. Grubsza folia jest bardziej odporna 
na uszkodzenia, łatwiej utrzymuje kształt i 
lepiej sprawdza się podczas grillowania czy 
zawijania cięższych produktów- opowiada 
ekspertka marki Paclan. 

Jeśli szukamy naprawdę mocnej folii alu-
miniowej, warto zwrócić uwagę na produkty 
wykorzystywane w gastronomii. Zaprojek-
towano je z myślą o bardziej wymagających 
zastosowaniach.

eprasa.pl d4fa821aa3
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PODZIĘKOWANIASłodkie weekendy na tarasie- 
pomysły na letnie desery

Cieplejsze dni mają swój własny rytm. Wieczory są dłuższe, a 
zwykłe spotkanie z bliskimi szybko zamienia się w małe garden 
party. I właśnie w takich momentach najlepiej sprawdzają się 
proste, ale bardzo smaczne desery. Sprawdź, jak przygotować 
słodkości, które idealnie pasują do leniuchowania na tarasie!

W letnich spotkaniach chodzi przede 
wszystkim o swobodę i wspólne siedze-
nie przy stole, podjadanie smakołyków 
i rozmowy, które przeciągają się do 
późnego wieczora. Dlatego warto zadbać 
nie tylko o samo menu, ale też o sposób 
podania.

– Proste przyjemności są najlepsze. 
Nie trzeba organizować dużego przyję-
cia, żeby stworzyć wyjątkową atmosferę. 
Czasami wystarczy elegancka patera z 
ciastem, kilka dekoracyjnych pucharków, 
dzbanek z kolorową lemoniadą i świeże 
kwiaty na stole. Nawet niewielki balkon 
można łatwo zamienić w przytulną prze-
strzeń do letnich spotkań. Bardzo dobrze 
sprawdzają się jasne tekstylia, kolorowe 
talerzyki, lampiony, czy świece. Takie 
dodatki od razu sprawiają, że zwykły 
deser po obiedzie zaczyna przypominać 
małe wakacyjne spotkanie, choć do wa-
kacji jeszcze chwila – mówi dekoratorka 
związana z siecią sklepów KiK.

Wiśniowa wuzetka, czyli 
klasyka w letnim wydaniu

Są takie ciasta, które mimo upływu 
lat zawsze się sprawdzają. Ciasto W-Z, 
czyli popularna „wuzetka” pamiętająca 
czasy PRL-u zdecydowanie należy do 
tego grona. Jednak latem warto podać 
ją w nieco lżejszej, bardziej owocowej 
wersji jako połączenie kakaowego bisz-
koptu, delikatnego kremu i owocowej 
frużeliny. Jak ją przygotować?

Biszkopt:
• 6 dużych jajek (w temperaturze 

pokojowej), 
• 100 g mąki pszennej,
• 140 g drobnego cukru, 
• 2 czubate łyżki czarnego kakao, 

• szczypta soli. 
Białka należy ubić na sztywno z 

dodatkiem soli. Następnie stopniowo 
dodawać cukier. Kiedy piana stanie się 
gęsta i błyszcząca, zmniejszyć obroty 
miksera i dodawać po jednym żółtku. 
Do masy przesiać mąkę oraz kakao, a na-
stępnie delikatnie wymieszać silikonową 
łopatką. Ciasto przelać do prostokątnej 
formy o wymiarach ok. 33 cm × 22 cm 
wyłożonej papierem do pieczenia. Piec 
około 30 minut w temperaturze 170°C 
(góra-dół), do suchego patyczka. Po 
upieczeniu ostudzić i delikatnie odkleić 
od papieru.

Frużelina:
• 450 g mrożonych wiśni, 
• 3 łyżki cukru, 
• łyżka soku z cytryny, 
• czubata łyżeczka skrobi, 
• odrobina wody. 
Wiśnie podgrzać z cukrem i sokiem 

z cytryny. Gdy owoce puszczą sok, 
dodać skrobię rozmieszaną z wodą i 
energicznie mieszać do uzyskania gęstej 
frużeliny. Odstawić do ostudzenia.

Krem:
• 500 ml śmietanki 30%, 
• 500 g mascarpone,
• 3 łyżki cukru pudru. 
Schłodzoną śmietankę lekko ubić, 

następnie dodać mascarpone i cukier 
puder. Całość miksować do momentu 
uzyskania gęstego kremu.

Polewa:
• 200 ml śmietanki 30%, 
• 200 g gorzkiej czekolady, 
• łyżka cukru pudru. 
Śmietankę mocno podgrzać, ale nie 

zagotować. Zdjąć z ognia, dodać po-
kruszoną czekoladę oraz cukier puder i 
mieszać do uzyskania gładkiej polewy.

Biszkopt przekroić na dwa blaty. 
Pierwszy ułożyć w blaszce, lekko nasą-
czyć i posmarować frużeliną. Następnie 
rozprowadzić 3/4 kremu i przykryć dru-
gim blatem. Całość delikatnie nasączyć, 
polać polewą i schłodzić przez około 
godzinę. Na koniec udekorować pozo-
stałym kremem. Takie ciasto najlepiej 
wygląda pokrojone na kawałki i podane 
na paterze albo ceramicznym talerzu.

Domowa lemoniada 
Latem trudno wyobrazić sobie 

spotkanie na tarasie czy balkonie bez 
dzbanka chłodnej lemoniady. Wystarczy 
dodać do wody plasterki cytryny, kostki 
lodu, świeżą miętę i sezonowe owoce, 
aby powstał orzeźwiający napój. 

– Coraz częściej zamiast podawać 
napoje w plastikowych butelkach, wybie-
ramy szklane dzbanki albo dekoracyjne 

słoje z kranikiem, które są nie tylko 
praktyczne, ale też wygodne podczas 
spotkań z większą liczbą gości. Takie 
słoje sprawdzają się szczególnie pod-
czas dziecięcych garden party – dzięki 
nim każde dziecko będzie mogło samo-
dzielnie nalać sobie napój, bez ciągłego 
sięgania po kolejne butelki czy dzbanki 
– podpowiada ekspertka. 

Lody – must have letnich 
spotkań

Drugim deserem, który świetnie 
wpisuje się w klimat lata, są szybkie 
domowe lody. To jeden z tych przepisów, 
które praktycznie zawsze się udają, a 
przy okazji wyglądają naprawdę efek-
townie – warto zaserwować je w szkla-
nych pucharkach lub miseczkach.

Składniki:
• 600 ml śmietany 30%, 
• puszka mleka skondensowanego, 
• dodatki: masło pistacjowe i pokru-

szone pistacje lub maliny. 
Ubij na sztywno śmietanę, następnie 

dodaj do niej mleko skondensowane 
i dokładnie wymieszaj. Gotową masę 
przelej do pucharków lub foremek. Do 
jednej części dodaj pistacje i masło pista-
cjowe, a do drugiej rozgniecione maliny 
razem z sokiem. Po kilku godzinach w 
zamrażalniku deser jest gotowy.

Latem najprzyjemniejsze okazują 
się często najprostsze momenty – kawa 
wypita na balkonie, deser jedzony 
prosto z pucharka i spotkania, które 
spontanicznie przeciągają się do późne-
go wieczora. Dlatego warto mieć pod 
ręką kilka prostych przepisów, które 
nie wymagają wielkich przygotowań, 
a wprowadzą odrobinę wakacyjnego 
klimatu do codzienności.

Serdecznie podziękowania dla lekarzy:

ALICJI SOSNOWSKIEJ-WALIGÓRY
RENATY IDZIK

PIOTRA JAROSA

i dla pielęgniarek
ANNY TYLKOWSKIEJ 

 AGNIESZKI POSPISZYL
za Wasz profesjonalizm, rzetelność i empatię 

składa wdzięczna pacjentka 

Maria Wosik

Serdeczne podziękowanie
Kierownikowi Oddziału Chirurgii Ogólnej 

Szpitala Powiatowego w Myszkowie

dr Volodymyr Lavrynets
oraz całemu zespołowi 
lekarzy i pielęgniarek

za profesjonalną opiekę, zaangażowanie, 
empatię i skuteczne leczenie mojego męża

Stanisława Maligłówki
składa żona
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

212.06 Piątek
15:30 WŁADCY WSZECHŚWIATA
16:00 STRASZNY FILM
18:00 WŁADCY WSZECHŚWIATA 2D 
DUBBING 
18:05 DZIEŃ OBJAWIENIA
20:15 STRASZNY FILM 2D DUBBING 
20:30 DZIEŃ OBJAWIENIA 

13.06 Sobota
11:00 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM 
13:00 NIESAMOWITE PRZYGODY 
SKARPETEK 3. ALE KOSMOS 
14:15 NIESAMOWITE PRZYGODY 
SKARPETEK 3. ALE KOSMOS !
15:30 WŁADCY WSZECHŚWIATA 2D 
DUBBING
16:00 STRASZNY FILM 2D NAPISY 
18:00 DZIEŃ OBJAWIENIA
18:00 WŁADCY WSZECHŚWIATA 2D 
DUBBING
20:15 STRASZNY FILM 2D DUB-
BING 

14.06 Niedziela
11:00 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM 
13:00 NIESAMOWITE PRZYGODY 
SKARPETEK 3. ALE KOSMOS 
14:15 NIESAMOWITE PRZYGODY 
SKARPETEK 3. ALE KOSMOS ! 
16:00 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM 
17:00 DZIEŃ OBJAWIENIA 
18:00 WŁADCY WSZECHŚWIATA 19:00 
STRASZNY FILM 2D 
20:30 DZIEŃ OBJAWIENIA  

15.06 Poniedziałek
16:00 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM 
17:00 DZIEŃ OBJAWIENIA 
18:00 WŁADCY WSZECHŚWIATA 2D 
DUBBING 
19:00 STRASZNY FILM 2D DUBBING 
20:30 DZIEŃ OBJAWIENIA 
 
16.06 Wtorek
16:00 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM
17:00 DZIEŃ OBJAWIENIA 
18:00 WŁADCY WSZECHŚWIATA 2D 
DUBBING
20:00 STRASZNY FILM 2D DUBBING 
20:30 DZIEŃ OBJAWIENIA 

17.06 Środa
14:00 TOY STORY 5 
16:00 TOY STORY 5 
17:00 DZIEŃ OBJAWIENIA 
18:00 WŁADCY WSZECHŚWIATA 2D 
DUBBING 
20:00 STRASZNY FILM 2D DUBBING 
20:30 DZIEŃ OBJAWIENIA 

18.06 Czwartek
14:00 TOY STORY 5
16:00 TOY STORY 5
17:00 DZIEŃ OBJAWIENIA
18:00 WŁADCY WSZECHŚWIATA 2D 
DUBBING
20:00 STRASZNY FILM 2D DUBBING 
20:30 DZIEŃ OBJAWIENIA 

19.06 Piątek
11:00 TOY STORY 5 
13:00 TOY STORY 5
16:00 TOY STORY 5 
18:00 TOY STORY 5 
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA

20.06 Sobota
11:00 TOY STORY 5 
13:00 TOY STORY 5 
16:00 TOY STORY 5 
18:00 TOY STORY 5 
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA

21.06 Niedziela
11:00 TOY STORY 5 
13:00 TOY STORY 5
16:00 TOY STORY 5
18:00 BACKROOMS. BEZ WYJŚCIA 
18:05 TOY STORY 5 (MSK) BILET
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA

NIEWIDOCZNA GÓRA
Caro De Robertis
Wydawnictwo Albatros

Debiutancka powieść pochodzącej z 
Urugwaju pisarki, wyróżniona Rhegium 
Julii Debut Prize.

Niezwykła saga obejmująca trzy 
pokolenia. Historia silnych kobiet i 
mrocznej historii kraju.

Pierwszy stycznia 1900 roku. Miesz-
kańcy małego miasteczka na urugwajskiej 
prowincji są świadkami cudu – nieoczeki-
wanego powrotu zaginionej w wieku nie-
mowlęcym Pajarity. Znaleziona na samym 
czubku wysokiego drzewa dziewczynka 
trafia pod opiekę ciotki Tity, znachorki i 
zielarki. Odrzucona przez ojca, któremu 
na niej nie zależy, Pajarita da początek linii 
silnych, niezależnych kobiet. Historia o jej 
cudownym powrocie stanie się rodzinną 
legendą, przekazywaną z ust do ust inspi-
racją dla kolejnych pokoleń.

Pajarity wychodzi za mąż za włoskie-
go imigranta Ignazia i wydaje na świat Evę 
– dziecko o wybitnym talencie poetyckim i 
ogromnej wrażliwości. Odesłana do pracy 
w wieku dziesięciu lat Eva doświadcza 
ludzkiego okrucieństwa oraz zdrady i musi 
ze wszystkich sił walczyć o swoje szczę-
ście. Rozpaczliwe poszukiwanie uczuć w 
świecie artystycznej bohemy, nierozważne 
próby działalności politycznej, wreszcie 
maniakalny upór prowadzą ją poprzez 
ciąg katastrof i cierpień aż do wymarzonej 
wielkiej miłości.

Jej córka Salome, działaczka orga-
nizacji rewolucyjnej, aresztowana i pod-
dana torturom, trafi do więzienia i urodzi 
dziecko, dla którego zrezygnuje z ucieczki 
i wolności...

Niewidoczna góra to opowieść o sile 
rodzinnych więzów i upartej pogoni za 
spełnieniem. Afirmacja ducha narodu i jego 
woli przetrwania w najbardziej rozpaczli-
wych okolicznościach.

POCAŁUNEK 
NA POŻEGNANIE
Lisa Gardner
Wydawnictwo Albatros

Frankie Elkin specjalizuje się w spra-
wach zagadkowych i niewyjaśnionych 
zaginięć. Przemierza Stany Zjednoczone 
i wkracza do akcji, kiedy rodzina i policja 
tracą już nadzieję, a media zainteresowa-
nie sprawą. Jednak ta historia wydaje się 
wyjątkowo dziwna…

Saberę Ahmadi, uchodźczynię z Afga-
nistanu, widziano ostatnio trzy tygodnie 
temu, gdy wychodziła z pracy. Lokalna 
policja nie wszczęła jeszcze śledztwa, a jej 
starszy, dominujący nad nią mąż wydaje się 
w ogóle tym nie przejmować. Najbliższa 
przyjaciółka kobiety jest jednak przekona-
na, że Sabera nigdy dobrowolnie nie opu-
ściłaby czteroletniej córki. To za sprawą jej 
nacisków Frankie Elkin zgadza się podjąć 
poszukiwania na ulicach upalnego Tucson. 
I właśnie wtedy wypływa szokujące nagra-
nie wideo, przedstawiające młodą matkę, 
Saberę Ahmadi, oddalającą się z miejsca 
brutalnego podwójnego morderstwa.

Frankie szybko zdaje sobie sprawę, że 
rodzina Ahmadich skrywa znacznie więcej 
tajemnic, niż mogłoby się na pierwszy rzut 
oka wydawać. Ojciec, Isaad, jest genial-
nym matematykiem, Sabera utalentowa-
ną lingwistką, a ich córeczka Zahra ma 
zdolność zapamiętywania wszystkiego, co 
widzi. Biorąc pod uwagę to, co wydarzyło 
się dotąd w krótkim życiu dziewczynki, ta 
niezwykła umiejętność może się okazać 
przekleństwem. Kiedy Isaad również znika 
w tajemniczych okolicznościach, a Zahrę 
ktoś próbuje zabić, Frankie zdaje sobie 
sprawę, że musi szybko rozszyfrować 
dramatyczną przeszłość tej rodziny.

Ktoś poluje na Ahmadich. I naj-
wyraźniej nie wyklucza użycia prze-
mocy.

Jak daleko można się posunąć, by 
ochronić tych, których się kocha?

Niebo w kolorze kaliny
Agnieszka Zakrzewska
Wydawnictwo Filia

Ksawery Mierzejewski po stracie 
ukochanej żony zaszywa się w siedlisku 
przyjaciółki z dzieciństwa. Laura prowadzi 
swój pensjonat na skraju puszczy draw-
skiej, w ukrytej wśród drzew chacie, do 
której trafiają tylko nieliczni. W siedlisku 
jest zawsze chleb ze skrzypiącą skórką, 
pachnąca cynamonem szarlotka, kwiaty, 
cisza i dobre słowo właścicielki. Laura o 
nic nie pyta, słucha i nalewa aromatycz-
nej herbaty ze starego imbryka po babci 
Antoninie, która ten dom wybudowała. 
Powietrze, przesiąknięte zapachem mchu 
i mokrej po deszczu ziemi, skłania do 
zwierzeń i oczyszczających rozrachunków 
z przeszłością. 

Lea Mirska wracając z sanatorium po 
usłyszeniu trudnej diagnozy gubi się na 
krętych leśnych drogach, których nie roz-
poznaje nawet jej nowoczesna nawigacja. 
Kiedy wysiada z auta spotyka kobietę z 
koszykiem wypełnionym ziołami. Niezna-
joma proponuje jej herbatę i jagodzianki w 
swoim pensjonacie. Lea po raz pierwszy w 
życiu słucha intuicji, która każe jej przyjąć 
to nietypowe zaproszenie. Przekraczając 
skrzypiący próg drewnianej chaty nie 
ma pojęcia, że to przypadkowe spotkanie 
zmieni jej całe życie. 

INDUSTRIADA 2026 w Zawierciu
Osiedle robotnicze Towarzystwa Akcyjnego Zawiercie oraz 

Galeria Stara Łaźnia już 13 czerwca wypełnią się atmosferą 
INDUSTRIADY – największego święta przemysłowego 
dziedzictwa w regionie. Mieszkańcy i goście będą mogli 
uczestniczyć w wyjątkowej odsłonie wydarzenia, które połączy 
historię, sztukę, muzykę i działania rodzinne.

W organizację tegorocznej INDU-
STRIADY aktywnie włącza się również 
Fundacja Fabryka Kulturalna. Efektem 
tej współpracy będzie program pełen kre-
atywnych działań inspirowanych historią 
zawierciańskiego przemysłu i twórczością 
Leszka Dutki.

Tegoroczna edycja przebiegać będzie 
pod hasłem „Twarze przemysłu”. Orga-
nizatorzy przygotowali bogaty program 
wydarzeń inspirowanych historią ludzi, 
którzy tworzyli przemysłową tożsamość 
Zawiercia.

INDUSTRIADA rozpocznie się o 
godz. 9.45 symbolicznym „Śniadaniem na 
trawie” przy Galerii Stara Łaźnia. Będzie 
to okazja do spotkania uczestników, pozna-
nia historii osiedla TAZ oraz wspólnego 
rozpoczęcia dnia pełnego atrakcji.

Już od godz. 10.15 rozpoczną się space-
ry historyczne z przewodnikiem po osiedlu 
TAZ i jego okolicy. Zwiedzanie odbywać 
się będzie w trzech turach: 10.15–11.00, 
12.00–12.45 oraz 14.00–14.45. Uczestnicy 
odwiedzą niezwykłe miejsca związane z 
przemysłową przeszłością miasta. Pałacyk 
Szymańskiego, Galeria Stara Łaźnia, Szkoła 
Podstawowa nr 2 – to tylko niektóre ze 
wspaniałych architektonicznych perełek 
Zawiercia. Opowieści przybliżą sylwetki 
przemysłowców i mieszkańców, którzy na 
przełomie XIX i XX wieku współtworzyli 
rozwój Zawiercia.

Od godz. 10.20 w Galerii Stara Łaźnia 
odbywać się będą warsztaty artystyczne 
„Maski – twarze przemysłu”. Cztery 
kameralne spotkania warsztatowe pozwolą 
uczestnikom stworzyć autorskie maski 
inspirowane przemysłową historią miasta 
i twórczością Leszka Dutki – wybitnego 
artysty, malarza, ceramika i scenografa 
związanego z Zawierciem.

O godz. 11.00 odbędzie się happening 
„Festiwal Masek im. Leszka Dutki – twa-
rze zawierciańskiego przemysłu”. Dzieci 
i młodzież zaprezentują maski wykonane 
z materiałów pochodzących z recyklingu i 
upcyklingu. Barwny korowód przejdzie od 
miejskiej fontanny do parku im. Tadeusza 
Kościuszki.

Bezpośrednio po happeningu, w godz. 
11.30–12.30, odbędą się rodzinne warsz-
taty plakatowe związane z Festiwalem 
Masek.

Miłośnicy techniki będą mogli w godz. 
13.00–14.00 uczestniczyć w pokazach 
grawerowania szkła prowadzonych 
przez Bronisława Grendę – wieloletnie-
go pracownika Huty Szkła w Zawierciu. 
Pokazy odbywać się będą co 15 minut dla 
kameralnych grup i staną się symbolicznym 
hołdem dla hutników, których praca budo-
wała przemysłową markę miasta.

O godz. 14.10 rozpocznie się wykład 
„Leszek Dutka – artysta wszechstronny”, 
poświęcony twórczości wybitnego artysty, 
który przekazał część swojej spuścizny 
Zawierciu. Wykład poprowadzi dr Paulina 
Zarębska-Denysiuk.

O 14.45 odbędzie się finisaż wysta-
wy „Maria Słaboń – Szkło Kobiet”, 
prezentującej dorobek ikony wzornictwa 
przemysłowego i projektantki związanej z 
zawierciańską Hutą Szkła.

Ciekawym punktem INDUSTRIADY 
będzie wyjątkowy koncert „Gdy milk-
ną maszyny – zdjąć maskę, usłyszeć 
siebie”. Wieczorne spotkanie z muzyką i 
refleksją pozwoli uczestnikom wyciszyć 
się i spojrzeć na przemysłowe dziedzictwo 
miasta z zupełnie innej, spokojniejszej 
perspektywy.

Na koniec będzie można wziąć udział 
w sesji jogi i relaksu w parku Tadeusza 
Kościuszki. Część atrakcji wymaga wcze-
śniejszej rezerwacji miejsc.
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Piłka nożna, I Liga Śląska

SEZON ZAKOŃCZONY DLA PRZEMSZY 
SIEWIERZ W NIE NAJLEPSZYCH NASTROJACH

LKS Unia Turza Śląska - LKS Przemsza Siewierz 7:1 (2:1) LKS Przemsza Siewierz - TS Gwarek 
Tarnowskie Góry 5:5 (0:2)

(Siewierz) W środę 3 czerwca piłkarze Przemszy Siewierz rozegrali wyjazdowy mecz z LKS-em 
Unią Turzą Śląską. Spotkanie rozgrywane było w ramach przedostatniej kolejki I ligi śląskiej. 
Mecz zakończył się porażka Siewierza 7:1. A w sobotę 6 czerwca w meczu domowym podejmą 
oni TS Gwarek Tarnowskie Góry. Ostatni mecze w sezonie 2025/2026 w I lidze śląskiej Przemsza 
zakończyła remisem 5:5.

W środę 3 czerwca piłkarze Przemszy 
Siewierz rozegrali wyjazdowy mecz z 
LKS-em Unią Turzą Śląską. Spotkanie 
rozgrywane było w ramach przedostatniej 
kolejki I ligi śląskiej. Mecz zakończył się 
porażka Siewierza 7:1. W przedostatnim 
meczu ligowym w obecnym sezonie I ligi 
śląskiej zawodnicy Przemszy Siewierz 
ulegli aż 7:1 LKS-owi Unii Turza Śląska. 
Jedynego gola dla Siewierza zdobył w 27 
minucie Mariusz Holik. A dla gospodarzy 
hat-tricka ustrzelił Damian Strączek trafia-
jąc w 5, 71 oraz 91 minucie. Dwie bramki 
dołożył Marcin Ośliźlok strzelając w 37 
i 78 minucie, a po jednym golu zdobyli 
Mateusz Słodowy w 70 minucie i Jakub 
Pawełek w 88 minucie. 

A w sobotę 6 czerwca w meczu domo-
wym podejmą oni TS Gwarek Tarnowskie 
Góry. Ostatni mecze w sezonie 2025/2026 
w I lidze śląskiej Przemsza zakończyła re-
misem 5:5. Do przerwy Gwarek prowadził 
2:0 po golach Daniela Podwapińskiego w 
12 minucie i Jakuba Sigi w 20 minucie. W 
drugiej połowie goście strzelili jeszcze trzy 
bramki Alan Jarasz w 51 minucie, Daniel 
Podwapiński w 54 minucie oraz Norbert 
Jaszczak w 84 minucie. A dla Przemszy 
wszystkie bramki padły w drugiej poło-
wie, a zdobyli je Jakub Matyja w 58 i 62 

minucie, Tomasz Mędrala w 48 minucie, 
Michał Szromek w 49 minucie oraz Patryk 
Bartusiak w 77 minucie. 

LKS Przemsza Siewierz sezon zakoń-
czyła z dorobkiem 20 punków w 34 roze-
granych spotkania strzelili oni 46 bramek i 
stracili aż 98. Ich dorobek to zaledwie pięć 
zwycięstw i pięć remisów. 

***
LKS Unia Turza Śląska - LKS Prze-

msza Siewierz 7:1 (2:1)
Bramki: Damian Strączek (5’, 71’, 90’ 

+1’), Marcin Ośliźlok (37’, 78’), Mateusz 
Słodowy (70’), Jakub Pawełek (88’) - Ma-
riusz Holik (27’).

Żółte kartki: Jakub Pawełek - Seba-
stian Dulęba, Radosław Kruppa, Mariusz 
Holik, Dominik Poradowski.

Składy:
LKS Unia Turza Śląska: Dominik 

Brzozowski - Jakub Pawełek, Mateusz 
Słodowy (72’ Szymon Opioł), Damian 
Strączek (72’ Eryk Piela), Marcel Wramba, 
Jakub Zawierucha, Yaroslav Baranskyi, 
Kamil Kucharski (77’ Jakub Matusik), 
Michał Mazur (80’ Jakub Wróbel), Kamil 
Miensopust, Marcin Ośliźlok. Trener: 
Marek Hanzel.

LKS Przemsza Siewierz: Kacper 
Myszkowski - Michał Szromek (72’ Olivier 

Lazar), Patryk Timochina (63’ Patryk 
Bartusiak), Stanislav Zakharchenko (81’ 
Kacper Nowak), Sebastian Dulęba (46’ 
Dominik Poradowski), Mariusz Holik, 
Radosław Kruppa, Dominik Marek, 
Bartłomiej Pankowski, Jakub Matyja (63’ 
Przemysław Mizgała), Tomasz Mędrala 
(46’ Michał Paluch). Trener: Bartłomiej 
Cymerys.

***
LKS Przemsza Siewierz - TS Gwa-

rek Tarnowskie Góry 5:5 (0:2)
Bramki: Tomasz Mędrala (48’), Mi-

chał Szromek (49’), Jakub Matyja (58’, 
62’), Patryk Bartusiak (77’) - Daniel 
Podwapiński (12’), Jakub Siga (20’), Alan 
Jarasz (51’), Daniel Podwapiński (54’), 
Norbert Jaszczak (84’).

Żółte kartki: Patryk Timochina, Prze-
mysław Mizgała, Mariusz Holik, Sebastian 
Dulęba - Paweł Bańczyk, Jakub Siga.

Składy:
LKS Przemsza Siewierz: Przemysław 

Popczyk - Dominik Poradowski, Michał 
Szromek (68’ Michał Paluch), Sebastian 
Dulęba, Mariusz Holik, Przemysław Mi-
zgała, Bartłomiej Pankowski, Olivier Lazar, 

Dominik Marek (68’ Patryk Bartusiak), 
Patryk Timochina (46’ Jakub Matyja), To-
masz Mędrala (61’ Kacper Nowak). Trener: 
Bartłomiej Cymerys.

TS Gwarek Tarnowskie Góry: Antoni 
Czolka - Robert Traczyk, Jakub Dankowski, 
Konrad Podobiński, Alan Jarasz, Cezary 
Walkowicz (58’ Maksymilian Gruszczyń-
ski), Daniel Podwapiński, Krzysztof Glonek 
(68’ Szymon Szlęk), Norbert Jaszczak, 
Paweł Bańczyk (58’ Paweł Pilch), Jakub 
Siga. Trener: Robert Romaniuk.
Wyniki spotkań trzydziestej trzeciej 
kolejki I ligi śląskiej:
TS Gwarek Tarnowskie Góry - GKS Piast 
II Gliwice S.A. 0:6
Victoria M-Bet Częstochowa - RKS Raków 
Częstochowa II 1:3

KS ROW 1964 Rybnik - LGKS 38 Pod-
lesianka Katowice 2:1
GKS Szombierki Bytom - KS Decor 
Bełk 0:0
LKS Unia Turza Śląska - LKS Przemsza 
Siewierz 7:1
KS Rozwój Katowice - KS Polonia Łazi-
ska Górne 0:4
KS Ruch Radzionków - KS Kuźnia 
Ustroń 2:1
Wyniki spotkań trzydziestej czwartej 
kolejki I ligi śląskiej:
RKS Raków Częstochowa II - KS Ruch 
Radzionków 4:0
GKS Piast II Gliwice S.A. - GKS Szom-
bierki Bytom 1:2
KS Spójnia Landek - KS Rozwój Kato-
wice 4:1
KS Polonia Łaziska Górne - KS ROW 
1964 Rybnik 0:2
LGKS 38 Podlesianka Katowice - LKS 
Drama Zbrosławice 1:1
KS Kuźnia Ustroń - LKS Unia Turza 
Śląska 2:1
LKS Przemsza Siewierz - TS Gwarek 
Tarnowskie Góry 5:5

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik	 34 - 85 - 100:32
2. RKS Raków Częstochowa II	 34 - 83 - 
90:24
3. LGKS 38 Podlesianka Katowice	 34 - 69 - 
74:44
4. KS Spójnia Landek	 34 - 61 - 78:53
5. LKS Drama Zbrosławice	 34 - 61 - 66:41
6. GKS Szombierki Bytom	 34 - 59 - 69:58
7. KS Ruch Radzionków	 34 - 55 - 64:55
8. KS Polonia Łaziska Górne	 34 - 55 - 53:45
9. KS Decor Bełk	 34 - 52 - 73:59
10. GKS Piast II Gliwice S.A.	34 - 51 - 69:60
11. KS Kuźnia Ustroń	 34 - 47 - 57:45
12. Victoria M-Bet Częstochowa	 34 - 42 - 
55:76
13. LKS Unia Turza Śląska	 34 - 34 - 62:71
14. KS Rozwój Katowice	 34 - 28 - 53:80
15. LKS Przemsza Siewierz	 34 - 20 - 46:98
16. TS Gwarek Tarnowskie Góry	 34 - 15 - 
34:113
17. LKS Orzeł Łękawica - wycofany	 33 - 31 - 
32:69
18. Zalchem Znicz Kłobuck - wycofany	
33 - 21 - 36:88

(tu), foto: profil na FB LKS Prze-
msza Siewierz

Piłka nożna, B-klasa

KS WYSOKA ROZBITY NA WŁASNYM BOISKU
(Powiat zawierciański) W niedzielę 7 czerwca piłkarze KS-u Wysoka rozegrali domowe spotkanie 

w dwudziestej czwartej kolejce spotkań w sosnowieckiej B-klasie. Ich rywalem była drużyna 
MKS-u Górnika II Wojkowice, mecz zakończył się  porażką KS-u 10:1. Natomiast druga drużyna 
z powiatu zawierciańskiego w tej klasie rozgrywkowej LKS Źródło II Kromołów  pauzuje.

7 czerwca piłkarze KS-u Wysoka ro-
zegrali domowe spotkanie w dwudziestej 
czwartej kolejce spotkań w sosnowieckiej 
B-klasie. Ich rywalem była drużyna MKS-u 
Górnika II Wojkowice, mecz zakończył się  
porażką KS-u 10:1. Jedyna bramkę w spotka-
niu dla KS-u Wysoka zdobył w 81 minucie 
Maciej Grela. A dla gości hat-tricka zdobył 
Alex Świder, dwa gole dołożył Oskar Sikora, 
a po jednym trafieniu zdobyli Michał Perlak w 
25 minucie, Hubert Gaj w 29 minucie, Kamil 
Dróżdż w 47 minucie, Kamil Pazik w 48 mi-
nucie oraz Dawid Wilk w 76 minucie. 

Natomiast druga drużyna z powiatu 
zawierciańskiego w tej klasie rozgrywkowej 
LKS Źródło II Kromołów  pauzuje.

W drugi weekend czerwca drużny z 
sosnowieckiej B-klasy z mierzą się w spotka-
niach dwudziestej piątej kolejki. W sobotę 13 
czerwca o godzinie 11:00 KS Wysoka zagra 
na wyjeździe z KS-em Górnikiem II Piaski. 
A w niedzielę 14 czerwca o godzinie 17:00 
LKS Źródło II Kromołów podejmie u siebie 
Pioniera Ujejsce. 

***
KS Wysoka - MKS Górnik II Wojkowice 

1:10 (0:6)
Bramki: Maciej Grela (81’) - Alex 

Świder (12’, 19’, 42’), Michał Perlak (25’), 
Hubert Gaj (29’), Oskar Sikora (33’, 51’), 
Kamil Dróżdż (47’), Kamil Pazik (48’), 
Dawid Wilk (76’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
KS Wysoka: Maciej Ślęzak - Aleks 

Kulawik, Damian Majcher, Tadeusz Wnuk, 

Dawid Szydłowski, Maciej Grela, Marcel 
Walencik, Marcin Kruczyński (46’ Wiktor 
Florczyk), Piotr Orman (80’ Wiktor Stryjak), 
Piotr Pinczak, Wiktor Jadański (60’ Zbigniew 
Cieplewicz). Trener: Sebastian Skrzypek.

MKS Górnik II Wojkowice: Mateusz 
Wójcik - Jakub Szymański, Marcel Mitas (60’ 
Piotr Jakubowski), Mikołaj Liberda (46’ Kamil 
Dróżdż), Michał Karaś, Kamil Kubański (46’ 
Kamil Pazik), Alex Świder (55’ Mateusz Nie-
dbał), Nataniel Radkowski, Michał Perlak (46’ 
Dawid Wilk), Hubert Gaj (60’ Piotr Maziarz), 
Oskar Sikora. Trener: Sławomir Chodor.

Wyniki spotkań dwudziestej czwartej 
kolejki w sosnowieckiej B-klasie:
KP Sarnów - KP Orzeł Dąbie 4:0
Pionier Ujejsce - UKS Zagłębiak Tucz-
nawa 0:1
KS Wysoka - MKS Górnik II Wojkowice 

1:10
LKS Jedność Strzyżowice - KS Java 
Sosnowiec 8:1
LKS Promień Strzemieszyce Małe - 
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
1:2

Aktualna tabela sosnowieckiej B-klasy:
1. LKS Jedność Strzyżowice	 22 - 56 - 98:22
2. MKS Górnik II Wojkowice	 22 - 55 - 103:19
3. KP Sarnów	 23 - 52 - 115:30
4. Pionier Ujejsce	 22 - 50 - 63:23
5. UKS Zagłębiak Tucznawa	 22 - 43 - 65:30
6. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza	
22 - 40 - 67:54
7. KP Orzeł Dąbie	 23 - 39 - 58:39
8. KS Górnik II Piaski	 22 - 28 - 61:81
9. KS JAVA Sosnowiec	 22 - 20 - 48:79
10. LKS Źródło II Kromołów	 22 - 16 - 48:111
11. KS Wysoka	 22 - 15 - 28:108
12. LKS Promień Strzemieszyce Małe	
22 - 11 - 29:92
13. KS Strażak Nowa Wieś	 24 - 0 - 6:101

Zestawy par dwudziestej piątej kolej-
ki w sosnowieckiej B-klasie:
KS Górnik II Piaski - KS Wysoka (13 
czerwca, godzina 11:00)
UKS Zagłębiak Tucznawa - LKS Pro-
mień Strzemieszyce Małe
LKS Źródło II Kromołów - Pionier 
Ujejsce (14 czerwca, godzina 17:00)
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - 
LKS Jedność Strzyżowice
KS JAVA Sosnowiec - MKS Górnik II 
Wojkowice (tu), foto: profil na FB MKS 
Górnik Wojkowice
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